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V  dnešním Slově starosty bych rád apeloval na vší-
mavost nejen čtenářů Hrabovských listů, ale obecně 
všech našich spoluobčanů. Drzost a  bezohlednost 
zlodějů a vandalů, s kterými páchají škody na našem 
společném majetku, neustále roste. Uvedu několik 
příkladů. U  školky jsme nechali vybudovat oplocení 
místa pro kontejnery na odpady. Vzhledem k tomu, že 
je toto místo poblíž hlavního vstupu do zahrady školky, 
volala paní ředitelka této instituce po vyřešení vzhledu 
místa v  jejich těsném sousedství. Nechali jsme tedy 
vybudovat oplocení z  kvalitních materiálů – modří-
nového dřeva s  nano nátěrem, u  kterého je dodava-
telem slibována výdrž minimálně 25 let. Radost z do-
končeného díla však netrvala dlouho. Již druhý den 
ráno chybělo na pohledové straně pět latí, které byly 
hrubě z plotu vytrhány. Daný prostor je naštěstí mo-
nitorován městskou policií, a tak se ze záznamu poda-
řilo určit čas, kdy k  danému vandalství došlo. Policie 
tedy věnovala prostoru zvýšenou pozornost a  druhý 
den si opravdu stejná osoba přišla natrhat další latě. 
Ještě než se jí podařilo vyrvat další lať, byli již policisté 
na místě a dalšímu jednání rázně zamezili. A jaký byl 
vlastně důvod tohoto počínání? Jeden z místních bez-
domovců si rozhodl zpříjemnit chladné noci hřejivým 
ohněm a čerstvě vybudované oplocení se mu pravdě-
podobně zdálo být dobrým zdrojem levného palivové-
ho dříví. A co více, určitě byl spokojen i s výhřevností, 
když se rozhodl druhý den „odloupnout“ další. Škoda 
za téměř šest tisíc korun. 

Kousek od tohoto místa budujeme mokřady, kde jsou 
pokládány i  povalové chodníky, opět z  modřínové-
ho dřeva, umísťované na kůly z dřeva dubového. Zde 
jsme ještě budování ani nedokončili a už jeden otec se 
svými dětmi shledal, že pro děti bude skvělá edukativ-
ní zábava házet desky, určené na povaly, do přilehlých 
tůní. Zde policie zasahovat nemusela, pořádek sjednal 
a dalšímu jednání zabránil jeden pozorný občan. A po-
slední příklad je nejpalčivějším, s největší škodou a dů-
sledky. Náš obvod se stal pravidelným cílem nájezdů 
zlodějů kabelů veřejného osvětlení. Drze a  ostenta-
tivně, za denního světla, vykopou u paty sloupů díry, 
kabely odpojí a  vytáhnou z  podzemních chrániček. 
Způsobí tím kromě nemalé škody i delší nefunkčnost 
osvětlení ve větších oblastech. Důsledky jejich řádění 
jsou kupříkladu stále vidět na mostě do průmyslové 
zóny přes dálnici na Místek.

Pokud tedy uvidíte jakoukoliv 
podezřelou činnost, neváhejte 
a upozorněte městskou policii na 
telefonním čísle 156. Náš okrsek 
sídlí v Bělé na ulici Kaminského, 
v těsném sousedství našeho ob-
vodu, a  policisté mohou být na 
místě kdekoliv v Hrabové do pár 
minut. Buďme prosím všímaví.

Milan Slíva,  
starosta 

Hrabovské listy, do kterých se 
právě hodláte začíst, se můžou 
na první pohled zdát stejné jako 
ty, které pro vás už bezmála 
dva roky připravujeme. Po dů-
kladnějším prozkoumání však 
zjistíte, že je něco jinak. Na zá-
kladě výběrového řízení, které 
se uskutečnilo sotva před pár 
týdny, se tisk našeho zpravodaje 
přesouvá do frýdecko-místecké 
tiskárny Kleinwächter. S novou 
grafičkou jsme pak po vzájem-
né diskusi přistoupili na lehké změny designu, které by 
měly přidat na přehlednosti a čitelnosti všech příspěvků. 
Těšíme se na váš názor, o který se s námi můžete podělit 
na e-mailové adrese redakce@ostrava-hrabova.cz 

A jaké články jsme si pro vás tentokrát připravili? Jistě 
vás potěší rozhovor s Janem Kohoutkem, kterého není 
třeba dlouze představovat, neboť je mezi obyvateli Hra-
bové známý. Jeho zahradu zdobí historická tramvaj, kte-
rou jste na svých toulkách po okolí  nemohli přehléd-
nout. Delším článkem přispěli místní skauti. Ti shrnuli 
své aktivity aktuálního školního roku a přidali i pár foto-
grafií. Hrabovská radní Věra Kročková pro vás sepsala, co 
všechno se za dobu jejího působení v čele našeho obvo-
du zrealizovalo v rámci hrabovské zeleně.  

Spoustu důležitých článků si pro vás připravily naše 
úřednice a vy se tak třeba dozvíte, kolik kilometrů už na-
jezdil hrabovský Senior Expres nebo kteří interpreti vy-
stoupí na květnových Hrabovských slavnostech.  Titulní 
fotografii jsme tentokrát věnovali komičce Adéle Elbel, 
která svým stand-up vystoupením pobavila diváky vy-
prodaného kulturního domu. Před pár dny jsme přivítali 
nový měsíc a jaro už se hlásí o slovo. Postupně bude při-
bývat venkovních akcí, přičemž mezi první z nich bude 
patřit Aprílový průvod. Pozvánky na všechny připravova-
né akce na vás čekají na následujících stránkách. 

 Věřím, že vás nové Hrabovské listy potěší svým obsahem 
i designem a jejich čtení vám navodí dobrou náladu. 

Karla Slívová,  
šéfredaktorka   

Vážení čtenáři, Slovo starosty
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Informace z jednání Rady  
městského obvodu Hrabová v únoru 2025

INFORMACE Z ÚŘADU 

Vážení občané, Rada městského obvodu Hrabová jednala v únoru jedenkrát,  a to 17. února 2025. 
Kompletní usnesení naleznete na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice. 

Co by vás mohlo zajímat:

Radní:

●● rozhodli o poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 10 ti-
síc korun Nadačnímu fondu Pavla Novotného mimo 
schválený „Program na poskytování peněžních pro-
středků z rozpočtu statutárního města Ostravy, měst-
ského obvodu Hrabová na rok 2025”;

●● rozhodli o  poskytnutí finančního daru ve výši 5 tisíc 
korun a uzavření darovací smlouvy mezi statutárním 
městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a spol-
kem ČMELÁČEK, z.s., se sídlem Mjr. Nováka 1455/34, 
700 30 Ostrava;

●● rozhodli o poskytnutí finančního daru ve výši 20 tisíc 
korun a uzavření darovací smlouvy mezi statutárním 
městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a My-
sliveckým spolkem HRABOVÁ, z.s., se sídlem Krašická 
340/20, 720 00 Ostrava;

●● rozhodli o poskytnutí neinvestičního příspěvku ve výši 
30 tisíc korun na rok 2025 Knihovně města Ostravy, pří-
spěvkové organizaci pro pobočku knihovny v Ostravě
-Hrabové;

●● rozhodli o způsobu rozúčtování tepla pro rok 2024 ná-
sledovně: celkové náklady na vytápění se rozdělí na 
základní složku ve výši 40 % a spotřební složku ve výši 
60 %, složka základní se rozdělí podle m2 započitatel-
né (otopné) plochy a složka spotřební se rozdělí podle 
spotřeby nebo náměru indikátorů spotřeby;

●● rozhodli o poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 8 tisíc 
korun spolku Farma Duběnka, z.s.,  mimo schválený 
„Program na poskytování peněžních prostředků z roz-
počtu statutárního města Ostravy, městského obvodu 
Hrabová na rok 2025”;

●● vzali na vědomí nabídku předkupního práva ke koupi 
nemovitosti vlastníka v zastoupení občana, a to gará-
žového boxu č. 20 o rozměrech 21 m2 umístěném na 
pozemku parc. č. 2164/21 – zastavěná plocha a nádvoří 
v k. ú. Hrabová, zapsaném na LV 1655 svěřená správa 
nemovitosti pro městský obvod Hrabová, za cenu cel-
kem 350 tisíc korun, zároveň souhlasili s využitím na-
bídky předkupního práva a uložili starostovi předložit 
návrh předkupního práva na koupi nemovitosti na za-
sedání Zastupitelstva městského obvodu Hrabová;

●● rozhodli o vítězi výběrového řízení na pronájem bytové 
jednotky č. 3, velikosti 3+1 v domě Příborská 499/16, Ost-
rava-Hrabová s výší nabídnutého nájemného 133 Kč/m2 

a  zároveň rozhodli o  uzavření nájemní smlouvy na 
tento byt mezi statutárním městem Ostrava, měst-
ským obvodem Hrabová a nájemcem na dobu urči-
tou jednoho roku od 1. března 2025 za nájemné ve 
výši 133 Kč/m2;

●● stanovili výši nájemného u  nově uzavíraných smluv 
na pronájem bytů s platností od 1. března 2025 násle-
dovně: byty 3+1 122 Kč/m2; byty 2+1 133 Kč/m2; byty 1+1  
144 Kč/m2 a  rozhodli, aby se výše nájemného u nově 
uzavíraných smluv navýšila o procento vyjadřující míru 
inflace vyhlášenou Českým statistickým úřadem, a to 
za předchozí rok s platností navýšení od 1. července ka-
ždého kalendářního roku;

●● rozhodli o  výpovědi nájemní smlouvy na pronájem 
části pozemku parc. č. EN 2090/1 – ostatní plocha o vý-
měře 368 m2 zapsaném na LV 1655 pro městský obvod 
Hrabová, která byla uzavřena dne 27. června 2013 mezi 
statutárním městem Ostrava, městským obvodem 
Hrabová a nájemci s tříměsíční výpovědní lhůtou;

●● rozhodli o zaslání písemné výzvy k podání nabídky na 
veřejnou zakázku malého rozsahu na realizaci stavby 
„Výstavba místní komunikace na ul. K Nadjezdu v Os-
travě- Hrabové”;

●● rozhodli o  výběru nejvhodnější cenové nabídky na 
vypracování projektových dokumentací „Revitali-
zace bytového domu na ul. Příborská 499/16 v  Ost-
ravě-Hrabové“, „Revitalizace bytového domu na ul. 
Příborská 497/18 v  Ostravě-Hrabové“, „Revitalizace 
bytového domu na ul. Příborská 469/23 v  Ostravě
-Hrabové“ a o uzavření Smlouvy o dílo na zhotovení 
a projednání projektových dokumentací mezi statu-
tárním městem Ostrava, městským obvodem Hra-
bová a  zhotovitelem D&T  proStavby, s.r.o., se sídlem 
Klasná 1082/29, 720 00 Ostrava, za cenu nejvýše pří-
pustnou 248 200 Kč bez DPH;

●● rozhodli o  uzavření smlouvy o  dílo pod názvem „Ce-
loroční údržba veřejných a  vyhrazených travnatých 
ploch na území městského obvodu Hrabová 2025–
2026” mezi statutárním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a  zhotovitelem AWT Rekultivace, 
a.s., se sídlem Rychvaldská 2012, 735 41 Petřvald, za 
cenu nejvýše přípustnou 1 197 302,40 Kč bez DPH;

●● rozhodli o  výběru nejvhodnější nabídky a  o  uzavření 
kupní smlouvy na realizaci zakázky „Virtuální realita ve 
výuce na Základní škole Ostrava-Hrabová – NÁBYTEK“ 
mezi statutárním městem Ostrava, městským obvo-

pokračování na další straně...
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dem Hrabová a  zhotovitelem Školab, s.r.o., se sídlem 
Víta Nejedlého 1161/1b, Slezské Předměstí, 500 03 Hra-
dec Králové, za cenu nejvýše přípustnou 2 831 800 Kč 
bez DPH;

●● rozhodli o investičním záměru s názvem „Revitalizace 
bytového domu na ul. V. Huga 453/3 v Ostravě-Hrabo-
vé“ a „Revitalizace bytového domu na ul. V. Huga 454/5 
v  Ostravě-Hrabové“ v  celkové výši předpokládaných 
nákladů 10 milionů korun;

●● rozhodli o zaslání písemné výzvy k podání nabídky na 
veřejnou zakázku zadávanou ve zjednodušeném pod-
limitním řízení na realizaci stavby „Kolumbárium Ost-
rava-Hrabová”;

●● rozhodli o  výběru nejvhodnější nabídky a  o  uzavření 
kupní smlouvy na realizaci zakázky „Virtuální realita 
ve výuce na Základní škole Ostrava-Hrabová – IT a AV 
a  další vybavení“ mezi statutárním městem Ostra-
va, městským obvodem Hrabová a  prodávajícím AV 
MEDIA SYSTEMS, a.s.., se sídlem Pražská 1335/63, Hos-
tivař, 102 00 Praha 10, za cenu nejvýše přípustnou 
3 625 000 Kč bez DPH;

●● souhlasili s umístěním nadzemního kabelového vede-
ní NN na části pozemku parc. č. 2560/1 v k. ú. Hrabová, 
svěřeném městskému obvodu Hrabová, v rámci stavby 
„Ostrava-Hrabová, 653/3, NNk” (IV-12-8027697) - přivě-
šení, dle žádosti ze dne 4. února 2025 společnosti IN-
KOS-OSTRAVA, a.s.,;

●● souhlasili s umístěním podzemního kabelového vede-
ní NN na části pozemku parc. č. 2571 v k. ú. Hrabová, 
svěřeném městskému obvodu Hrabová, v rámci stavby 
„K_Ostrava-Hrabová, 2562/4, NNk” (IV-12-8029636), dle 
žádosti ze dne 3. února 2025 společnosti NOVPRO FM, 
s.r.o., s podmínkou provedení protlaku pod komunika-
cí Včelí;

●● vzali na vědomí návrh na provedení úpravy pozemku 
parc. č. 1302/6 na ul. K Pilíkům v k. ú. Hrabová a sou-
hlasili se zpracováním architektonické studie za cenu 
17 600 Kč bez DPH;

●● souhlasili s  vybudováním pergoly u  bytového domu 
Bělská 28, Ostrava-Hrabová;

●● souhlasili s návrhem na výsadbu sakur na ul. Poplužní;

●● seznámili se s  předloženými informacemi (náklady, 
příjmy, program) zpracovanými v  důvodové zprávě 
k přípravě Hrabovských slavností, jejichž konání je plá-
nováno v  termínu 17. května 2025, rozhodli o  výších 
vstupného na tuto akci, schválili představený program 
a zároveň souhlasili s vystavením objednávek k realiza-
ci vystoupení s jednotlivými interprety;

●● rozhodli o uzavření darovací smlouvy mezi statutárním 
městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a spo-
lečností SUNGWOO HITECH, s.r.o., Na Rovince 895, 
720 00 Ostrava-Hrabová, jejímž předmětem je poskyt-
nutí mobilního telefonu iPhone 14 128 GB do tomboly 
na ples; 

●● rozhodli o  uzavření smlouvy č. 2025018 o  zprostřed-
kování uměleckého vystoupení pod názvem SIRÉ-
NY NA CESTÁCH mezi statutárním městem Ostrava, 
městským obvodem Hrabová a uměleckou agenturou 
GARDES – Stanislavem Stebilou, se sídlem M. Černoby-
la 2554, 438 01 Žatec;

●● rozhodli o  vystavení objednávky za účelem realizace 
grafických prací, tisku a  dodávky Hrabovských listů 
na období od 03/2025 do 02/2026 mezi statutárním 
městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a spo-
lečností KLEINWÄCHTER holding, s.r.o., se sídlem Čaj-
kovského 1511, 738 01 Frýdek-Místek, za maximální nej-
výhodnější cenu 300 984,32 Kč vč. DPH;

●● rozhodli o uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o posky-
tování služeb (přepravní služby Senior EXPRES 2024–
2025) mezi statutárním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a  poskytovatelem Beátou Philipp, 
se sídlem Na Jízdárně 2895/18, 702 00 Ostrava-Morav-
ská Ostrava;

●● vzali na vědomí oznámení o termínu zápisu dětí k před-
školnímu vzdělávání v rámci Mateřské školy Klubíčko, 
Ostrava-Hrabová, Bažanova 6, příspěvková organizace 
pro školní rok 2025/2026 ve dnech od 5. května 2025 do 
6. května 2025 prostřednictvím „Portálu předškolního 
vzdělávání“.

Jana Tajchmanová,  
tajemnice

INFORMACE Z ÚŘADU 

Připomínáme všem vlastníkům nemovitostí v  kata-
strálním území Hrabová, že v  současné době začala 
revize údajů katastru nemovitostí se skutečným sta-
vem v terénu.  Cílem revize je prověření souladu úda-
jů katastru se skutečným stavem v terénu a v případě 
nalezení nesouladu jeho odstranění. 

Podrobnější informace o  revizi jsme vám přinesli 
v  lednovém vydání Hrabovských listů. V  případě ja-
kýchkoli dotazů nás kontaktujte na telefonních čís-
lech 599  420 114 nebo 724 190 760, využít můžete  
i e-mailovou adresu jana.faicova@ostrava-hrabova.cz.  

Jana Faicová 

Revize katastru nemovitostí začala 
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INFORMACE Z ÚŘADU 

O obědy ze školní jídelny je stále velký zájem 

Senior Expres už najezdil téměř 150 tisíc kilometrů  

Zájem o  dovoz obědů ze strany seniorů všeobecně 
stoupá a nejinak je tomu i u nás v Hrabové. Od dubna 
minulého roku jsme spustili službu Dovoz a donáška 
stravy v  Ostravě-Hrabové. Těší nás, že si našla tato 
služba své místo a je pro naše dříve narozené strávní-
ky vítaným pomocníkem. V období letních prázdnin 
se nám navíc podařilo zajistit stravu prostřednictvím 
externího dodavatele. 

V této chvíli nelze z kapacitních důvodů přijmout nové 
zájemce – situace se však mění v čase. Svůj zájem můžete 
nahlásit sociálním pracovnicím či na tel. číslo 725 940 318 
nebo e-mail pavlina.spackova@ostrava-hrabova.cz. 

Ve spolupráci s Pavlínou Nytrovou, vedoucí školní jídelny, 
jsme si pro vás v tomto příspěvku připravily zajímavá data 
o počtu odebraných obědů ze školní jídelny. Tyto obědy 
odebíralo průměrem 64 strávníků s dovozem. Každý mě-
síc tedy školní jídelna uvaří průměrně přes 600  obědů 
pro strávníky s dovozem. Mimo tyto strávníky ještě školní 
jídelna vaří pro další cizí strávníky, kteří si do školní jídelny 
pro stravu sami docházejí – těch je v průměru 42. 

Předložená čísla hovoří za své a paní vedoucí i paním ku-
chařkám patří velké poděkování, protože pouze díky nim 
dokážeme pro naše seniory zprostředkovat dovoz obědů 
za stále příznivou cenu. 

Pavlína Špačková 

Hrabovský Senior Expres funguje od července roku 2018 
a využívá ho stále více seniorů. Taxík za celou dobu na-
jezdil celkem 148 295 km a zrealizoval 12 176 jízd. Popla-
tek ve výši 30 Kč zůstává i nadále zachován a doprovod 
jízdu neplatí. 

Dříve narození (od 70 let) s trvalým pobytem v Ostravě
-Hrabové si mohou o průkaz požádat na zdejším úřadě 
u Mgr. Lenky Krejčíčkové, DiS. v kanceláři č. 4 v úředních 
dnech pondělí a středa. Pro vystavení průkazu nezapo-
meňte přinést fotografii. Bližší informace získáte také na 
tel. č. 599 420 112. 

Vzrůstající trend ujetých kilometrů bezesporu také sou-
visí s tím, že mohou senioři využít od minulého roku cel-
kem 6 jízd v měsíci, které byly navýšeny ze 4. 

Určitě mnozí z vás zaznamenali, že prošla služba Senior 
Expres od ledna 2025 mírnou proměnou, která souvisí 
s  digitalizací. Místo řidiči jsou objednávky jízd hlášeny 
na dispečink. Dispečer/ka přijme hovor přes telefonní 
ústřednu, jízdu následně zadá do systému – uvede jmé-
no a příjmení klienta, číslo průkazu, čas, místo nástupu 
a  výstupu. Dispečer poté aktuální zakázku předá řidiči 
na tablet ve vozidle. Pomocí datového a pozičního systé-
mu GPS a GSM je měřena délka trasy, která se po ukon-
čení zakázky ihned ukládá na zálohovaný server. 

Díky tomuto zpřesnění pak získáme přesná data pro 
fakturaci ujetých kilometrů. Velkou výhodou je také bez-
pečnost, protože řidiči odpadá povinnost telefonovat za 
jízdy a přijímat objednávky. Řidič tak může být lépe sou-
středěn, může se naplno věnovat řízení a přepravované-
mu klientovi. 

I když se vás, seniorů, tato změna dotkla spíše v minimál-
ní míře, jsme rádi za to, že dosavadní dodavatel zlepšuje 
kvalitu poskytovaných služeb i cestou digitalizace a vyu-
žíváním moderních technologií.

Pavlína Špačková 

INFORMACE Z ÚŘADU + GRAF  

O obědy ze školní jídelny je stále velký zájem  

Zájem o dovoz obědů ze strany seniorů všeobecně stoupá a nejinak je tomu i u nás 
v Hrabové. Od dubna minulého roku jsme spustili službu Dovoz a donáška stravy v Ostravě-
Hrabové. Těší nás, že si našla tato služba své místo a je pro naše dříve narozené strávníky 
vítaným pomocníkem. V období letních prázdnin se nám navíc podařilo zajistit stravu 
prostřednictvím externího dodavatele.  

V této chvíli nelze z kapacitních důvodů přijmout nové zájemce – situace se však mění v čase. 
Svůj zájem můžete nahlásit sociálním pracovnicím či na tel. číslo 725 940 318 nebo e-mail 
pavlina.spackova@ostrava-hrabova.cz.  

Ve spolupráci s Pavlínou Nytrovou, vedoucí školní jídelny, jsme si pro vás v tomto příspěvku 
připravily zajímavá data o počtu odebraných obědů ze školní jídelny. Tyto obědy odebíralo 
průměrem 64 strávníků s dovozem. Každý měsíc tedy školní jídelna uvaří v průměru přes 600 
obědů pro strávníky s dovozem. Mimo tyto strávníky ještě školní jídelna vaří pro další cizí 
strávníky, kteří si do školní jídelny pro stravu sami docházejí – těch je v průměru 42.  

Předložená čísla hovoří za své a paní vedoucí i paním kuchařkám patří velké poděkování, 
protože pouze díky nim dokážeme pro naše seniory zprostředkovat dovoz obědů za stále 
příznivou cenu.  

Pavlína Špačková  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INFORMACE Z ÚŘADU  

Revize katastru nemovitostí začala  
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Hrabovský Senior Expres funguje od července roku 2018 a využívá ho stále více seniorů. Taxík za celou 
dobu najezdil celkem 148 295 km a zrealizoval 12 176 jízd. Poplatek ve výši 30 Kč zůstává i nadále 
zachován a doprovod jízdu neplatí.  

Dříve narození (od 70 let) s trvalým pobytem v Ostravě-Hrabové si mohou o průkaz požádat na zdejším 
úřadě u Mgr. Lenky Krejčíčkové, DiS. v kanceláři č. 4 v úředních dnech pondělí a středa. Pro vystavení 
průkazu nezapomeňte přinést fotografii. Bližší informace získáte také na tel. č. 599 420 112.  

Vzrůstající trend ujetých kilometrů bezesporu také souvisí s tím, že mohou senioři využít od minulého 
roku celkem 6 jízd v měsíci, které byly navýšeny ze 4.  

Určitě mnozí z vás zaznamenali, že prošla služba Senior Expres od ledna 2025 mírnou proměnou, která 
souvisí s digitalizací. Místo řidiči jsou objednávky jízd hlášeny na dispečink. Dispečer/ka přijme hovor 
přes telefonní ústřednu, jízdu následně zadá do systému – uvede jméno a příjmení klienta, číslo 
průkazu, čas, místo nástupu a výstupu. Dispečer poté aktuální zakázku předá řidiči na tablet ve vozidle. 
Pomocí datového a pozičního systému GPS a GSM je měřena délka trasy, která se po ukončení zakázky 
ihned ukládá na zálohovaný server.  

Díky tomuto zpřesnění pak získáme 
přesná data pro fakturaci ujetých 
kilometrů. Velkou výhodou je také 
bezpečnost, protože řidiči odpadá 
povinnost telefonovat za jízdy a přijímat 
objednávky. Řidič tak může být lépe 
soustředěn, může se naplno věnovat 
řízení a přepravovanému klientovi.  

I když se vás, seniorů, tato změna dotkla 
spíše v minimální míře, jsme rádi za to, že 
dosavadní dodavatel zlepšuje kvalitu 
poskytovaných služeb i cestou 
digitalizace a využíváním moderních technologií. 

Pavlína Špačková  

 

 

ZAJÍMÁ VÁS + 3 FOTKY (KRÁDEŽ 1, 2, 3) 

Poškození veřejného osvětlení je narůstajícím problémem v celém regionu 

První poškození veřejného osvětlení bylo v Hrabové zaznamenáno dne 26. prosince 2024. Od tohoto 
data eviduje v našem městském obvodě správce, kterým je společnost Ostravské komunikace, již pět 
škodných událostí. 

Kvůli nepříznivým klimatickým podmínkám jsou v současné době opravena pouze první dvě 
poškozená místa. Celkové náklady na opravy zatím není možno vyčíslit, neboť opravy nadále 
probíhají. Přestože bylo v blízkosti poškozeného kabelového vedení nalezeno drobné ruční elektrické 
nářadí, pachatel dosud nebyl dopaden. 

Detekce a hlášení poruch 
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První poškození veřejného osvět-
lení bylo v Hrabové zaznamenáno 
26. prosince 2024. Od tohoto data 
eviduje v našem městském obvo-
dě správce, kterým je společnost 
Ostravské komunikace, již pět 
škodných událostí.

Kvůli nepříznivým klimatickým pod-
mínkám jsou v současné době opra-
vena pouze první dvě poškozená 
místa. Celkové náklady na opravy za-
tím není možno vyčíslit, neboť opra-
vy nadále probíhají. Přestože bylo 
v blízkosti poškozeného kabelového 
vedení nalezeno drobné ruční elek-
trické nářadí, pachatel dosud nebyl 
dopaden.

Detekce a hlášení poruch
I  když je správce schopen deteko-
vat výpadky a  závady na veřejném 

osvětlení na dálku, systém má svá 
omezení. Rozvaděče osvětlení jsou 
vybaveny systémem, který když je 
zaznamenán výrazný pokles odběru 
elektrické energie, odešle informační 
e-mail na dispečink. Na základě toho-
to hlášení vyjede pohotovostní služ-
ba, která zjistí příčinu poruchy a pro-
vede nezbytná opatření k  zajištění 
poškozeného vedení. Během dne 
je poté ověřen rozsah škody a v pří-
padě možnosti je veřejné osvětlení 

Ráda bych občany Hrabové informovala o aktu-
álním problému, který sužuje zejména obyvate-
le Šídlovce. 

Monitoring a  deratizace se provádí pravidelně 
dvakrát ročně. V  roce 2024 se jednalo o  měsí-
ce duben a říjen. Letos, kdy mírná zima vyhnala 
všechny myšovité opět ven, monitoring a  de-
ratizace byly provedeny v  třetím týdnu měsíce 
ledna. Další zásah proběhne dle plánu v dubnu 
a říjnu. Bude-li třeba, zajistíme deratizaci aktuál-
ního výskytu i v dalším termínu. 

Aby byla deratizace účinná, je třeba odstranit její 
příčinu. K velkému množení myšovitých přispívá 
fakt, že nestrádají. Žádáme vás, abyste ptákům 
sypali zrní do krmítek a nekrmili zdivočelé kočky. 
Je samozřejmostí, že odpadky patří výhradně do 
kontejneru. 

Děláme maximum pro to, aby se situace změni-
la k lepšímu. 

Liběna Kluzová 

Myšovití 

Úřad městského obvodu Hrabová hledá pra-
covníka do kolektivu komunálních služeb. 
Výkon činností: údržba veřejné zeleně, ko-
sení, obsluha zimní údržby a zajištění čistoty 
městského obvodu Hrabová. 

Požadavky zaměstnavatele: řidičské opráv-
nění (sk. B, T) a  chuť pracovat. Nástup je 
možný co nejdříve nebo po domluvě. 

Bližší informace poskytne a  zájemce bude 
evidovat Liběna Kluzová
tel. 725 996 473 nebo na e-mail: 
libena.kluzova@ostrava-hrabova.cz. 

Jana Tajchmanová 

Hledá se praco
vník 

do kolektivu 

komunálních služ
eb 

INFORMACE Z ÚŘADU 

ZAJÍMÁ VÁS 

Poškození veřejného osvětlení  
je narůstajícím problémem v celém regionu
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přepojeno na rezervní propoj. Po-
škozené zařízení je zdokumentováno 
a označeno výstražnou fólií.

Zisk zlodějů je minimální
Opravy v  zimních měsících jsou ča-
sově náročnější, nelze opomenout, 
že i  finančně nákladné. Zcizené ka-
bely musí být nahrazeny novými 
v  celých délkách mezi stožáry. Pro-
blém často představuje neprůchod-
nost chrániček, což vyžaduje větší 
rozsah zemních prací. Zatímco zisk 
z prodeje zcizených kovů je minimál-
ní, náklady na opravy jsou několika-
násobně vyšší.

Spolupráce s občany 
a policií
Všechny škody na majetku města 
jsou hlášeny Policii ČR a  následně 
řešeny pojišťovnou. Proces je však 
zdlouhavý a  pachatelé jsou dopa-
deni jen ve vzácných případech. Po-
kud k tomu dojde, často díky tomu, 
že mívají na svědomí i nějakou další 
trestnou činnost.

Důležitou roli hraje také ostražitost 
občanů a  častější hlídky městské 
policie v  rizikových oblastech. Po-
škozeno může být nejen veřejné 
osvětlení, ale také další obecní ma-
jetek, jako jsou lavičky, dětská hřiště 
nebo chodníky.

Věříme, že společnou snahou ob-
čanů, městské policie a  správy ve-
řejného osvětlení se podaří snížit 
počet těchto nepříjemných událostí 
a zajistit tak bezpečnost a funkčnost 
veřejného osvětlení v  celém našem 
městě.

Článek sepsal Radomír Orkáč na 
základě spolupráce s  Ostravskými 
komunikacemi, které poskytly rele-
vantní informace.

Text a foto Radomír Orkáč 

ZAJÍMÁ VÁS 

Práce na mokřadech u  Rezidence 
Hrabová a  pěší trasy jsou v  plném 
proudu. V zimních měsících se práce 
přesunula do dílen, a jakmile počasí 
trochu dovolilo, začalo se pracovat 
i  venku. Vznikají povalové chodníky 

a  připravují se tůně. Všichni s   oče-
káváním vyhlížíme jaro, kdy se práce 
zrychlí, a my budeme okukovat ros-
toucí dílo.

Liběna Kluzová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Mokřady už se rýsují 
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Dokončovací práce na výstavbě Stoky D
Výstavba Stoky D se blíží ke svému dokončení. Původně 
stanovený termín byl posunut kvůli povodním a podmá-
čení terénu, nicméně nyní se očekává, že práce budou 
hotovy dle upraveného plánu na přelomu března a dub-
na. Stoka D bude zakončena několik metrů před Paskov-
skou ulicí a stane se klíčovým přivaděčem pro rozšíření 
kanalizační sítě v  rámci čtvrté a  páté etapy kanalizace 
v jižní části Hrabové.

Příprava čtvrté a páté etapy kanalizace
Současně s  výstavbou Stoky D  probíhá příprava čtvrté 
a  páté etapy kanalizace. Aktuálně se pracuje na reali-
zační dokumentaci, jejíž dokončení je plánováno na čer-
ven 2025. Dokumentaci pro provádění stavby, rozpočet 
a  plán bezpečnosti práce zpracovává společnost SWE-
CO, a.s., za cenu 902 000 Kč. Pokud bude nutné uza-
vřít nové majetkoprávní smlouvy, bude zahájeno jejich 
vyjednávání. Veřejná soutěž na výstavbu kanalizace by 
měla být vypsána na začátku roku 2026, přičemž přesný 
termín bude záviset na výsledné ceně stavby a schvále-
ném kapitálovém rozpočtu statutárního města Ostravy.

Realizace čtvrté a páté etapy kanalizace
Samotná výstavba by měla začít přibližně tři měsíce po 
vyhlášení soutěže, pokud nedojde k  odvoláním nebo 

jiným zdržujícím faktorům. Předpokládaná doba realiza-
ce bude upřesněna po dokončení prováděcí dokumen-
tace, přičemž současný odhad činí přibližně 18 měsíců. 
Kanalizace započne u  Stoky D  a  bude končit u  statku, 
zahrnovat bude všechny boční ulice spadající do čtvrté 
a páté etapy projektu.

Napojení kanalizačních přípojek občanů
Občané byli osloveni již v  rámci zpracování dokumen-
tace pro územní rozhodnutí, kdy se ověřovalo umístění 
žump, septiků a dalších zařízení. U nové zástavby tento 
průzkum provádí projektant nyní při přípravě prováděcí 
dokumentace, i když v této části Hrabové se jedná o mi-
nimum případů. Magistrát města Ostravy si uvědomu-
jeme, že od původního oslovování uplynulo již více než 
20 let, nicméně nová pasportizace by nyní nepřinesla 
zásadní informace, neboť původní umístění je schváleno 
v rámci územního rozhodnutí.

Občané budou mít možnost během realizace požádat 
o posunutí veřejné části přípojek oproti schválené doku-
mentaci. Pokud tomu nebrání technické překážky, vždy 
se jim bude snažit investor vyhovět.

Článek sepsal Radomír Orkáč na základě spolupráce 
s pracovníky Magistrátu města Ostravy, kteří poskytli re-
levantní informace.

Text a foto Radomír Orkáč

Aktuální stav budování kanalizace 
a příprava dalšího pokračování

Výsledky hlasování pro Alej roku 2024
V celostátní soutěži se naše alej na Bělské umístila na 16. místě se 173 hlasy. V rámci Moravskoslezského kraje 
ji předstihla habrová alej na Hlavní třídě v Havířově, která získala 701 hlasů.

Všem, kteří hlasovali, patří velké poděkování za podporu!�           Věra Kročková

ZAJÍMÁ VÁS 



9 | Hrabovské listy | březen 2025

Městský ateliér prostorového pláno-
vání a architektury, p.o., koordinátor 
cyklistické dopravy v Ostravě.

V  loňském roce došlo k  rozšíření 
dosavadní cyklistické zóny z  ulice 
Domovské i  do ulice K  Nadjezdu. 
Jedním z  důvodů pro tuto změnu 
byla snaha zlepšit podmínky pro 
jízdu na kole mezi ulicí Domovskou 
a  průmyslovou zónou. Nejzřetelněj-
ším zlepšením pro všechny, kteří se 
ulicí pohybují, je bezesporu oprava 
nevyhovujícího povrchu. Souběžně 
se změnou dopravního režimu došlo 
i ke změně některých pravidel silnič-
ního provozu na nově vyznačených 
úsecích.

Přínosy
Hlavní výhodou cyklistické zóny je 
to, že cyklistům umožňuje využívat 
při jízdě celou šířku vozovky a jet ve-
dle sebe. Předpokladem hladkého 
fungování takového provozu je po-
vinnost cyklistů umožnit jízdu moto-
rovým vozidlům a v první řadě dbát 
zvýšené opatrnosti zejména vůči 
dětem, osobám s omezenou schop-
ností pohybu, orientace a chodcům 
obecně.

Co se týče ostatních vozidel, zejmé-
na vozidel motorových a motocyklů, 
ty mohou do ulic zahrnutých v zóně 
vjet díky vyznačení příslušných sym-
bolů ve spodní části značky „Cyklis-
tická zóna“ (č. IZ 15a). Řidiči vozidel 

musí dbát zvýšené ohleduplnosti 
vůči cyklistům, které nesmí ohrozit, 
a  v  případě nutnosti musí své vozi-
dlo i  zastavit. Nejen pro motorová 
vozidla, ale i  pro elektrokola, elek-
trokoloběžky a  konečně i  pro spor-
tovnější cyklisty platí, že v cyklistické 
zóně mohou jet maximálně nejvyšší 
dovolenou rychlostí 30 km/h. Stání 
vozidel je dovoleno jen na místech 
označených jako parkoviště.

Pro pěší v cyklistické zóně platí ob-
vyklá ustanovení o  pohybu chodců 
po vozovce v  případě, že v  uličním 
prostranství chybí chodníky či jsou 
neschůdné. Protože v popisovaných 
ulicích chybí i  vyznačená krajnice, 
chodci chodí po levé straně vozovky 
a nejvýše dva vedle sebe.

Zavádění cyklistických 
zón v Česku
Dopravní režim cyklistická zóna se 
v  české legislativě objevuje v  roce 
2016 a zóna na ulici Domovské byla 
takto vyznačena jako jedna z  prv-
ních v  celé České republice. Tyto 
zóny se „hodí“ pro ulice s  velkým 
pohybem cyklistů a zároveň malým 
provozem motorové dopravy. V mís-
tech, kam zajíždějí primárně místní 
(tj. rezidenti), není zde tranzitní mo-
torová doprava, a  také kde není žá-
doucí umožnit hru dětí na vozovce 
jako v  případě dopravního režimu 
obytná zóna.

Ve městech s  rozvinutou kulturou 
cyklistické dopravy jsou cyklistické 
zóny (nebo jejich alternativy jako 
např. „low-speed road“) vedle rezi-
dentních oblastí často vyznačeny 
v  ulicích kolem školských zařízení. 
Vedle omezení vjezdu motorové 
dopravy např. pouze pro obyvatele 
těchto ulic se můžeme potkat i s ča-
sovým omezením platnosti takové 
zóny na dobu začátku a konce školní 
výuky a jen v pracovní dny.

Josef Laža, Tomáš Zetek,  
foto Radomír Orkáč

V Hrabové se rozšířila cyklistická zóna.  
Víte, jak se v ní pohybovat?

ZAJÍMÁ VÁS 

Člověk pečující v  domácím prostředí o  svého blízkého, 
který trpí onemocněním demencí, se může ocitnout na 
hranici svých psychických i fyzických možností. Pomocí 
může být sdílení náročnosti domácí péče s dalšími lid-
mi, kteří jsou v obdobné situaci. Srdečně vás zveme na 
bezplatná Setkávání pečujících v nejbližších termínech 
25. března a 29. dubna od 16 do 18 hodin, která vede od-
borník v oblasti péče o lidi s demencí. Účastníci společně 

řeší témata, otázky spojené s každodenní péčí a životem 
s člověkem s onemocněním demencí. 

Místo setkávání a kontakt: Charita Ostrava, Kořenského 
1323/17, 703 00 Ostrava-Vítkovice, Mgr. Martina Krhuto-
vá, e-mail: martina.krhutova@ostrava.charita.cz, mobil: 
733 676 692, web: www.ostrava.charita.cz

Dalibor Kraut 

Setkávání pečujících o lidi s demencí
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Děkujeme všem štědrým dárcům, 
kteří letošní rok přispěli jakoukoli 
sumou a  podpořili tak dobrou věc. 
Hrabovští koledníci vybrali 4. ledna 
2025 částku 137 826 korun. 

Finanční prostředky získané v Tříkrá-
lové sbírce 2025 Charita Ostrava 
a  Charita sv. Alexandra využije na 
tyto projekty:

●● Podpora Šatníku Charity Ostrava

●● Podpora Charitního střediska sv. 
Kryštofa - mobilního hospice

●● Rekonstrukce kanalizace v Charit-
ním středisku Michala Magone

●● Nová kuchyň pro Charitní dům sv. 
Václava

●● Příprava výstavby nového Domo-
va pokojného stáří sv. Alžběty

●● Rozvoj chráněných dílen v Charitě 
sv. Alexandra

Děkujeme, že pomáháte! 

Kateřina Zieglerová 

Za dobu mého působení ve funkci radní se v oblasti hra-
bovské zeleně mnohé změnilo, mohu-li říci, tak i poved-
lo. Pro lepší představu uvádím soupis prací, které byly 
doposud realizovány. 

●● výsadba druhé etapy úprav Šídlovce, dle původních 
projektů

●● vyčištění, příprava a revitalizace – výsadba keřů, levan-
dulí a cibulovin u kříže na ul. Jestřábského

●● výsev květnaté louky mezi úřadem a školkou

●● kácení nebezpečných stromů na ul. Domovské u Re-
zidence

●● kácení nestabilních náletových stromů na ul. K  Pilí-
kům

●● instalování laviček na ul. Domovské, Poplužní a K Pi-
líkům

●● úprava hřbitova – nášlapné chodníky, mobiliář – stoja-
ny na kola, koše, lavičky

●● nově starost, nemalé investice a údržba parku Hrabo-
vjanka

●● vyčištění pozemku u  sokolského hřiště – odvoz suti, 
pneumatik a  likvidace starých a  polámaných ovoc-
ných dřevin

●● soustavné odvozy černých skládek na ulicích U Řeky, 
Dubraviova a vedle pneuservisu u ul. Místecké, také 
poblíž kapličky u Pilíků

●● četné plošné deratizace na Šídlovci, nejen po odstra-
nění Mateřské školy na ulici V. Huga, deratizace pro-
běhla naposledy 20. ledna 2025

●● výsadba jehličnatých stromů u  Domu s  pečovatel-
skou službou na Bělské a před Mateřskou školou Klu-
bíčko 

●● výsadba ovocných stromů  – malý sad, vedle Sklenář-
ství Kohoutek

●● čištění a příprava 8 000 m2 pro mokřady u rezidenč-
ních domů mezi ul. Domovskou a Paskovskou

Poděkování za Tříkrálovou sbírku 

Práce na hrabovské zeleni

Městská policie Ostrava pokračuje 
i  v  letošním roce v  bezplatné mon-
táži dveřního bezpečnostního ře-
tízku a  panoramatického kukátka 
na vstupní dveře bytů či rodinných 
domů seniorů.

O instalaci řetízku a kukátka si mohou 
zažádat občané Ostravy starší 65 let, 
a  to písemnou formou prostřednic-
tvím svého strážníka-okrskáře nebo 

na sociálním odboru v místě bydliště. 
Služba je hrazena z prostředků statu-
tárního města Ostravy.

Zájemci získají podrobnější infor-
mace na webových stránkách: 
www.mpostrava.cz 

nebo na telefonním čísle 720 735 125 
(v pracovní dny od 7 do 14 hodin).

Text a foto Helena Badurová 

Bezplatná montáž panoramatických kukátek 
a bezpečnostních řetízků v bytech seniorů

ZAJÍMÁ VÁS 
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●● příprava návrhu mokřadů II na ul. K Pilíkům

●● příprava studie revitalizace parku a okolí před úřadem 
včetně posudků zeleně, abychom  zachovali co nejví-
ce zeleně

●● součástí studie je i  požadavek na vytvoření nových 
„zastávek“ na místě původních tramvajových zastá-
vek na ulici Domovské, avšak pro pěší a cyklisty

●● komunální služby dle svých možností průběžně oře-
závají jmelí parazitující na stromech

●● byly vyčištěny od náletů některé části ul. Domovské, 
kosená tráva se vyhrabává, či vyfoukává

●● jsou prováděny ořezy výmladků na stromořadích ul. 
K Nadjezdu, Domovské a plochy vedle workoutového 
hřiště

●● alej na ul. Bělské byla přihlášena do soutěže o nejkrás-
nější alej roku (obdržela 2. místo v kraji)

●● byl proveden ořez a vyklizení náletových dřevin, zasa-
hujících do bezprostřední blízkosti základů základní 
školy, a údržba hřiště za školou

●● byl proveden udržovací řez keřů na Šídlovci od ul. Do-
movské po ul. U Kotelny

●● byly provedeny popovodňové práce, likvidace vývratů 
a vyplavených stromů, úklid 

●● na našich komunálních službách je již i údržba kruho-
vého objezdu na prodloužené Mostní

●● čištění v minulosti neudržovaných ploch, jako je hráz-
ka okolo nové školky, velká část okolo ulice U  Řeky 
a na opačném břehu Ostravice, spadající do vlastnic-
tví města

●● vypracování nových smluv pro výběrová řízení na ko-
sení trávníků na Šídlovci s novými výměrami dle sku-
tečnosti

●● pořízení nového traktoru s příslušenstvím

●● čištění zametacím strojem i v částech jižní časti Hrabové

●● ořezy kulovitých javorů na Šídlovci a ul. Bělské

●● údržba keřů před úřadem, ořezy okolo veřejného 
osvětlení 

●● ořezy pro průjezdnost ul. Dubraviova, K  Nadjezdu, 
Ve Stromoví

●● několikanásobné osobní i písemné reklamace zniče-
ných stromů podél prodloužené Mostní (naposledy 
8.  ledna 2025) 

●● údržba starého hřbitova okolo kostela, nátěry plotů, 
hrabání listí, získání informací pro záměr a možnosti 
výstavby nového plotu na jižní straně kostela

●● zimní údržba na hřbitově a údržba zametacími stroji

●● kácení sedmi vzrostlých a  nebezpečných stromů 
v Hrabovjance

●● mulčování a  štěpkování větví s  možností využití pro 
občany

●● změna v komunálních službách – zahradníci pro běž-
né odplevelování odborné zahradnické práce

●● úprava plochy za Hrabovjankou směrem k  Ostravici 
- ve vlastnictví obce

●● úklid chodníků a cest od listí včetně jihu Hrabové

●● ul. Zastavěná - čištění pozemků od náletů u  haly  
- realizace do 14 dnů

●● postupné frézování pařezů ve všech lokalitách Hrabo-
vé, stále trvá

●● odstranění a  zprůchodnění pěšiny pod hřbitovem 
- směrem k Prašivce - realizace v nejbližší době

●● průklesty a čištění i kácení stromu na ul. Domovské 
poblíž podchodu a podél cyklostezky směrem k byto-
vým domům na Šídlovci

●● dodání a zakrytí asi sedmi kusů chybějících poklopů 
na odkryté nebezpečné vpusti

●● vykácení zeravů narušujících pomníky na hřbitově 

●● v neposlední řadě spousta oprav drobného i dlouho-
dobého majetku obce pro zvelebování zeleně 

●● udržování celkového vzhledu Hrabové našimi komu-
nálními službami

A co v oblasti zeleně plánujeme? 
●● mokřady II mezi ulicí Bělskou a  Na Hurtě – přírodní 

park zadána studie

●● výsadba převislých nízkých stromů na ul. Poplužní

●● revitalizace parku před úřadem a  mezi mateřskou 
školou a kulturním domem až po kostelík

●● pergola k Domu s pečovatelskou službou na ul.  Bělské

●● ořezy jmelí bílého ve spolupráci s odborem životního 
prostředí a s možností využití dotace

●● prohloubení a obnovení příkop pro snazší odtok vody

●● nátěry zábradlí a opravy zábradlí okolo potoků, chod-
níků atp.

●● revitalizace a úprava okolí sáňkovacího kopce s mož-
ností využití případné vodní plochy pro zimní sporty - 
bruslení, počítáno je s odstíněním přírodní plochy pro 
volně žijící zvířata

●● máme záměr vysadit v  jižní části obce, parcela číslo 
547, kousek nejlépe smíšeného lesa

Věra Kročková,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

ZAJÍMÁ VÁS 
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ZAJÍMÁ VÁS 

Vážení Hrabované, 

obracím se na vás všechny, ať už jste 
či nejste našimi pacienty (Medehan 
s.r.o.). Nejen v  turbulentním před-
volebním klání se často zmiňuje 
stav a  úroveň zdravotnictví v  České 
republice související s  dostupností 
primární praktické péče pro dospělé 
a děti. Na konci roku 2024 se ocitlo 
v České republice asi 920 000 obča-
nů bez registrace u  praktického lé-
kaře, včetně dětí. 

Bohužel z kapacitních a provozních 
důvodů kopírujeme současný trend 
primární péče i ve vašem městském 
obvodu. K  1. lednu 2025 bylo trvale 
k  pobytu v  Ostravě-Hrabové přihlá-
šeno 3 300 občanů starších 15 let. 
Jak si možná vzpomínáte, nastoupil 
jsem u vás do lékařské praxe 1.  led-
na 2016, kdy byly naše možnosti 
a kapacity úplně jiné než jsou dnes. 
Za necelých deset let dosáhl počet 
registrovaných pacientů více než 
stropu (průměrně v  České republi-
ce 1 717 pacientů). V naší ambulanci 
je zaregistrováno více než 2 000  fy-
zických pacientů. Jen zdůrazňuji, 
že dle smluv zdravotních pojišťoven 
jsem lékařem pro Ostravu-Hrabovou 
a Hrabůvku. Drtivá většina, asi 90 % 
klientů, pochází ale z  Ostravy-Hra-
bové. I  při sebelepší vůli a  schop-
nosti nejsme tudíž schopni pojmout 
všechny klienty z  vašeho obvodu. 
K tomu bychom potřebovali dalšího 
kolegu, praktického lékaře/lékařku. 

Přes všechny provozní nesnáze i tak 
spolupracujeme s místní praktickou 
lékařkou pro děti a dorost a mladé, 
místní klienty si do kontinuální zdra-
votní péče přebíráme. Myslíme i  na 
ostatní místní občany, kteří se již ne-
jsou schopni plně pohybovat či do-
jíždět k  dosavadnímu praktickému 
lékaři – jen připomínám, že máme 
něco jako vlastní pořadník a  každý 
místní občan nás může kontakto-
vat s vyhrazením si práva rozhodnutí 
o možnosti a doby registrace. 

Z  velkého počtu klientů vyplývají 
i  provozní nesnáze. Pro výrazný ná-

růst požadavků vás, klientů se snaží-
me například žádosti o  předepsání 
receptu na chronicky užívané léky 
přesměrovat na e-mailovou adresu 
lekar@medehan.cz, neboť požadav-
ky k telefonickému vyřízení jsou stá-
le obtížněji splnitelné. Věřte, že zdra-
votní sestra má od začátku do konce 
směny plné ruce a plnou hlavu prá-
ce, ráno od 7 do 8:30 hodin odběry, 
vyřizování e-mailů a současně i vyři-
zování telefonních hovorů se stano-
vením stupně naléhavosti vyřízení 
vaší žádosti. Podotýkám, že zdravot-
ní sestra je odborný zdravotnický 
pracovník, který je schopen a  od-
povědný za stanovení stupně nalé-
havosti vaší prosby, a  nelze v  drtivé 
většině a  vždy všechno konzultovat 
on-line s  lékařem. Pokud se někdo 
ihned nedovolá, a  telefon nám zvo-
ní skoro nepřetržitě, nemusí hned 
panikařit, ale v  té době vyřizujeme 
naléhavější nebo jiné věci. Z provoz-
ních a  zákonných důvodů se musí-
me věnovat klientům, kteří se dosta-
ví do ordinace osobně. Zdůrazňuji, 
že je v drtivé většině nutné pacienta 
s  akutním případem vyšetřit osob-
ně s  dodržením „akutní“ ordinační 
doby (pondělí, úterý, čtvrtek, pátek 
od 7 do 10 hodin, ve středy od 12 do 
15 hodin). Pakliže klient z nejrůzněj-
šího důvodu dorazí později, všem 
objednaným na daný čas, i  nám 
zdravotníkům, komplikuje situaci 

a všichni musí být trpělivější. Vůbec 
již nemluvím o  akutní situaci, např. 
s  řešením stavu záchrannou služ-
bou nebo prodloužení vyšetření pro 
spoustu požadavků klienta, které se 
zdravotní péčí ani nesouvisí. Denně 
se zdržíme 1–2 hodiny nad rámec 
ordinační doby, a to nemluvím o ad-
ministrativních povinnostech, které 
plním zpravidla večer nebo v noci. 

Dostávám se tím k  zamyšlení, proč 
je spousta klientů, nejen v  posled-
ní době, při kontaktu se zdravotní 
péčí tolik netrpělivá a  nespokoje-
ná, pokud není vše vyřízeno ihned 
či snad dojde k  menšímu zdržení. 
Není správné, a důrazně proti tomu 
protestuji, aby kdokoli svou nespo-
kojenost adresoval zdravotní sestře 
a ventilovat ji emotivním, či dokon-
ce vulgárním způsobem. Opravdu 
nerad bych zůstal v ordinaci na vše 
sám. Vězte, že jsme také lidé a  ob-
čas potřebujeme provést a  vykonat 
základní lidské potřeby, včetně krát-
ké přestávky na občerstvení. Apelu-
jeme na všechny, aby vždy uvážlivě 
hodnotili potřebu zdravotní péče 
a byli více trpěliví.  Jen se společným, 
vzájemně vstřícným a  obrovským 
nasazením se nám může podařit vše 
zvládnout. 

S poděkováním a úctou  
MUDr. Aleš Menšík   

a Libuše Hořínková

Aktuality z ordinace doktora Aleše Menšíka 
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Během posledního lednového týd-
ne se naši žáci 7. a  8. ročníku zú-
častnili lyžařského kurzu. Z  důvodu 
nevyzpytatelného počasí jsme zvo-
lili výjezdový kurz. Lyžovali jsme ve 
Ski areálu Mosty u Jablunkova. Žáci 
zlepšovali své dovednosti v  jízdě na 
lyžích a snowboardu. Počasí bylo na 
leden velmi teplé, proto jsme byli 
rádi, že jsme kurz mohli dokončit 
celý a sjezdovka nám vydržela.

Text a foto Petra Nytrová

Žáci Základní školy logopedické se 
dlouhodobě zapojují do činností 
podporujících živočišnou rozma-
nitost v  okolí své školy. Od jara do 
podzimu se věnují péči o  květnou 
louku a  na zahradě vytvářejí místa 
vhodná pro život hmyzu a drobných 
zvířat. V  zimních měsících se jejich 
pozornost zaměřuje na přikrmování 
místního ptactva. Krmítka vyrobená 
ve školní dílně žáci rozmístili v  lis-
topadu v  okolí kostela sv. Kateřiny. 
Několikrát týdně je po celou zimu 
doplňovali směsí slunečnicových se-
men, ořechů, rozinek a zrní, takže do 
konce února takto roznesli více než 
čtyřicet kilogramů krmiva. 

Přikrmování ptactva není ale je-
dinou zimní aktivitou. Od začátku 
školního roku letos žáci v dílnách vy-
ráběli také zásobu hnízdních budek 
různých velikostí určených pro malé 
i větší ptáky. Výroba a  rozmisťování 
hnízdních budek patří mezi důleži-
té součásti péče o  přírodní rozma-
nitost v  krajině. Jejich rozmisťování 
přispívá k růstu ptačí populace a zá-
roveň nahrazuje přirozená hnízdiště, 
jakými jsou například duté stromy, 

kterých v člověkem přetvářené kra-
jině stále ubývá. 

Hnízdní budky rozvěsili učitelé a žáci 
na konci února na stromech v okolí 
Domovské ulice. Až vyrazíte na vy-
cházku Hrabovou, zkuste se podívat, 
zda již budky zabydleli jejich noví 
opeření nájemníci. 

Text a foto Tomáš Majliš 

ŠKOLA

Naše škola zve všechny před-
školáky na odpolední setká-
ní, která jsou určena pro děti, 
které se chystají na zápis do 
prvních tříd. Jedná se o tři se-
tkání, kdy se budoucí prvňáč-
ci seznámí s  budovou školy 
a  potkají nové paní učitelky. 
Ty si pro děti připravily hodi-
nu plnou zajímavých úkolů. 

Únorový termín již probě-
hl, v  březnu se sejdeme 
13. a 20. března od 16 hodin. 
Sraz dětí ve vestibulu školy. 

Přihlášení na:
zshrabova.cz/predskolacek/. 

Zápis do prvních tříd se usku-
teční ve dnech 2. až 3. dub-
na od 13 do 17 hodin. 

Petra Nytrová,
foto Karin Kaňovská

Školákem  
na zkoušku

Lyžařský kurz

Žáci Základní školy  
logopedické pečují  

o přírodu v okolí školy 
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OSOBNOSTI HRABOVÉ

Hrabovské zahrady zdobí spoustu krásných a zajíma-
vých exponátů. Někdo si potrpí na dokonale uprave-
ný trávník, další soused vystavuje před domem svou 
sbírku trpaslíků, zejména dámy se pak rády pochlubí 
stále nazdobenými truhlíky. Jan Kohoutek, hrabovský 
rodák a nadšenec do historických vozidel, však strčil 
do kapsy sběratele i zahradníky snad z celé Ostravy. 
V roce 2018 si na svém pozemku vystavil historickou 
tramvaj. Všem kolemjdoucím tak chtěl připomenout, 
že to není ještě tak dávno, co přes náš obvod vedly ko-
leje a na nich se proháněla tramvaj podobná té jeho.  

Vzpomínáte si na okamžik, kdy vás  
poprvé napadlo, že si pořídíte tramvaj? 

Nápad se v mé hlavě zrodil v roce 2010. To jsem se upnul 
k myšlence, že bych rád obyvatelům Hrabové, ale i všem 
náhodným kolemjdoucím, přiblížil, jak vypadala tramvaj, 
která přes Hrabovou v minulém století projížděla. Je to 
s podivem, ale dost často jsem narážel na to, že ani ně-
kteří místní nevěděli, že ještě před pár desítkami let zdo-
bily Domovskou ulici koleje. 

Jak dlouho trvalo, než jste svou  
vysněnou tramvaj našel? 

Dalo by se říct, že tu, o kterou jsem nejvíce stál, jsem ne-
našel. Hledal jsem přesně ten model tramvaje, zvanou 
komárek, která Hrabovou projížděla. Po pár letech ne-
úspěšného pátrání jsem se musel smířit s tím, že staré 
tramvaje se těžko shání. Stále jsem však věřil, že se mi 
nakonec podaří nějaký historický kus získat. 

Nakonec jste přeci jen váš „poklad“ našel. 

V roce 2018 jsem dostal tip od známého, který kdysi viděl 
starou polorozpadlou tramvaj na zahradě v Polance nad 
Odrou. Moc šancí jsem tomu nedával, ale zkusil jsem 
štěstí a jel jsem se na místo podívat. Opravdu tam stála 
- stará tramvaj! Sice nebyla v úplně nejlepší kondici, ale 
i tak jsem měl velkou radost. Majitel ji padesát let „archi-
voval“ na své zahradě a vytvořil si z ní zahradní domek 
plný nářadí a  dalšího harampádí. Bylo dost náročné ji 
transportovat až ke mně na zahradu, ale s pomocí přátel 
a těžké techniky se mi to nakonec podařilo. 

Zmínil jste špatný technický stav tramvaje.  
Co všechno bylo nutné opravit? 

Nejprve jsem se zaměřil na exteriér. Postavil jsem kolem 
tramvaje lešení, natáhl plachtu, tramvaj zastřešil a vrh-
nul se na renovaci. Sundal jsem veškeré obložení, někte-
ré laťky se ještě použít daly, většina ale byla tak zchátralá, 
že jsem musel pořídit nové. Tramvaj jsem opatřil novým 
nátěrem, rozhodl jsem se pro zachování původní hnědé 
barvy, i když tramvaj komárek byla červená. 

Pak jsem se pustil do obnovy střechy, udělal jsem nová 
okna a nové dveře. Renovoval jsem všechny nátěry, zale-
pil díry a praskliny. Práce bylo jak na kostele, ale postup-
ně mi začalo dílo vzkvétat pod rukama a tramvaj začína-
la připomínat autentický historický vůz, o kterém jsem 
tak snil. 

Poslední tramvaj v Hrabové se brzy otevře veřejnosti
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OSOBNOSTI HRABOVÉ
Vytvořit z polorozpadlého vraku téměř zbrusu  
novou tramvaj vás muselo stát nejen spoustu 
času, ale i peněz. 

Kromě prostředků z  vlastní kapsy mi hodně pomáhají 
známí i kamarádi. Ti třeba před čtyřmi lety zorganizovali 
Koncert pro tramvaj a  vybrané peníze jsem pak použil 
na potřebný materiál. Nemalou sumou mi přispěl i náš 
obvod. Na informační tabuli stojící v blízkosti tramvaje je 
kromě povídání o historii tramvajové dopravy v Hrabové 
i qr kód, prostřednictvím kterého mohou lidé přispět ja-
koukoli částkou. Vážím si každé koruny, která mi přijde. 

Jaké jsou reakce kolemjdoucích?   
Ne každému zdobí zahradu tramvaj. 

Máte pravdu, takový kolos málokterý procházející pře-
hlédne. Dlouhou dobu zakrývalo tramvaj lešení, ale jak-
mile jsem ukončil práce na exteriéru a  tramvaj ukázal 
v celé její kráse, lidé se začali zastavovat čím dál častěji. 
Když mám prostor, tak rád každému povyprávím příběh 
o hrabovské tramvajové trati a těším se, že do pár měsíců 
bude tramvaj přístupná opravdu všem zájemcům i bez 
mé asistence. 

Hodláte tramvaj trvale otevřít veřejnosti? 

Ano, práce na renovaci interiéru, který byl ve zchátralém 
stavu, stále pokračují. Nové podlahy, světla, větrací okýn-
ka, dělicí lišta mezi řidičem a cestujícími, to vše byla ve 
všech směrech náročná práce.  

Zájemci o prohlídku tramvaje se z Domovské ulice do-
stanou přímo dovnitř, kde se budou moci posadit na 
krásnou dřevěnou lavici. Rád bych udělal v tramvaji stá-
lou expozici pro zájemce o historické tramvaje. V plánu je 
vytvoření informačních panelů, kde budou kromě krát-
kého textu k vidění i dobové fotografie. Vitríny nabídnou 
pohled na tematické předměty různého druhu, od jízde-
nek po oblečení. 

Rád bych využil této příležitosti a poprosil všechny čtená-
ře Hrabovských listů, kteří by měli doma nějaké dobové 
fotografie týkající se tramvajové dopravy v našem obvo-
dě, potažmo historických tramvají obecně, aby mě laska-
vě kontaktovali na telefonním čísle 732 410 331. Snímky 
bych si ofotil a majitelům zase vrátil. Kdyby 
měli občané dokonce i  nějaké tematické 
předměty, které bych si mohl zapůjčit a ve 
své tramvaji vystavit, byl bych jim velice 
vděčný. 

Kdy do vaší tramvaje zavítají první 
návštěvníci? 

V srpnu tomu bude přesně padesát let, co 
vyjela tramvaj komárek na svou poslední 
jízdu Hrabovou. Této příležitosti bych rád 
využil a  uspořádal menší kulturní akci, 
která bude jak pod záštitou našeho ob-
vodu, tak i Dopravního podniku Ostrava. 
Program už se rýsuje, ale detaily ještě 
nebudu prozrazovat. Občané budou 

o  podrobnostech akce včas informováni a  věřím, že se 
dostaví v hojném počtu. Už teď však můžu konstatovat, 
že 31. srpna bude u hrabovské tramvaje veselo. 

Jak jste se vůbec ke svému koníčku dostal? 

Celý svůj život jsem tíhnul k  historickým vozidlům. Vy-
učil jsem se automechanikem a už v mládí jsem si poří-
dil prvního veterána, kterého jsem tehdy ještě parkoval 
u  rodičů. Už několik let se renovací starých aut i  živím, 
takže jsem jeden z  těch šťastlivců, kteří dělají něco, co 
je opravdu baví. Dlouhá léta se také účastním veterán-
ských akcí a srazů. Spolupracuji s Dopravním podnikem 
Ostrava, kde pomáhám např. v rámci Muzejní noci nebo 
jiných akcí. 

Když Hrabovou jezdila tramvaj, byl jste ještě  
malý kluk. Jak na toto období vzpomínáte? 

Tramvají jsem jezdil každý den do školy, byla to krásná 
doba. Lítali jste s kamarády po venku, zažívali různá dob-
rodružství. 

Obzvlášť vzpomínám na Františka Viščora, zvaného Vod-
ník, který se staral v  Hrabové o  výhybky. Trávil s  námi 
dětmi hodně času, chodili jsme společně na hřiště vedle 

trati, kde nás učil badminton a jiné spor-
ty. Když měl někdo nějaké problémy ve 
škole, snažil se nám pomoci a často nás 
i doučoval.  Opravdu mu na nás záleželo, 
věnoval se nám, i když to dělal jen ze své 
dobré vůle ve volném čase. Když se v roce 
1975 trať zrušila, přestali jsme se s Vodní-
kem vídat a naše cesty se nadobro rozešly. 
Mockrát jsem si na něj vzpomněl. Možná si 
někteří po přečtení rozhovoru tohoto las-
kavého pána vybaví, byl bych rád, kdyby se 
mi nějaký pamětník ozval a povyprávěl mi, 
kam se Vodníkův život dále ubíral. 

Děkuji za rozhovor. 

Karla Slívová, foto Jan Kohoutek 
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Nový školní rok 2024/2025 jsme od-
startovali 6. září náborovou hrou 
v  okolí naší klubovny. Pozvali jsme 
i žáky místní základní školy, aby si vy-
zkoušeli, co znamená být skautem. 
Hravou formou jsme jim předsta-
vili základy skautingu a  ukázali, jak 
si užíváme volný čas v  přírodě i  ve 
městě. Stále přijímáme nové členy 
ve věku 6–12 let a  12–15 let. Schůzky 
v naší hrabovské klubovně probíhají 
každý čtvrtek od 16 do 18 hodin. 

O  tom, že se s  námi děti rozhodně 
nenudí, se můžete přesvědčit na fot-
kách z našich akcí: https://16hrabosi.
rajce.idnes.cz/ 

Přespání v klubovně
Na konci září, konkrétně 27.–28. 9., 
jsme zažili noční dobrodružství pří-
mo v  klubovně. Odpoledne jsme 
strávili hraním stolních i venkovních 
her a  večer se většina z  nás uložila 
ke spánku uvnitř. Několik odvážných 
skautů však i  přes nepřízeň počasí 
strávilo noc ve stanech na louce za 
klubovnou.

Výprava na Gírovou
V říjnu nás čekal první pořádný výš-
lap. 19. října jsme vyrazili do Mostů 
u Jablunkova a vyšlápli si na Gírovou. 
Slunce nám přálo, účast byla hoj-
ná a  atmosféra skvělá. Cestou jsme 
si zahráli různé hry a  také si v praxi 
ověřili některé skautské dovednosti.

První víkendová výprava 
– Bařinka
Na začátku listopadu (8.–10. 11.) jsme 
se vydali na naši první víkendovou 
akci školního roku. Už samotný pře-
sun na chatu byl dobrodružstvím 
– trasa, kterou by navigace zvlád-
la za 40 minut, nám kvůli orientaci 
v mapě trvala krásné dvě hodiny. Po 
příchodu jsme se zabydleli v útulné 
základně bez elektřiny, kde jsme si 
při svíčkách zahráli hry, navečeřeli se 
a šli spát. Po celý víkend nás prová-
zely hry, příroda a smích, obzvlášť při 
večerních scénkách. V  neděli jsme 
po sobě vše uklidili a vydali se domů.

Vánoční výprava  
do Zlatých Hor
Předvánoční čas jsme oslavili 13.–15.     
prosince tradiční vánoční výpravou. 
Letos jsme zavítali do skautské klu-
bovny ve Zlatých Horách. Hlavním 
bodem programu byla sobotní bojo-
vá hra ve sněhu, která nás bavila po 
celý den. Večer nás čekala vánoční 
večeře, předávání PF přání do nové-
ho roku, scénky a nakonec zaslouže-
ný spánek. Neděli jsme věnovali úkli-
du a cestě zpět domů.

Lednový výstup na Lysou
Nový rok jsme začali velkou výzvou. 
18. ledna padlo rozhodnutí, že spo-
lečně zdoláme nejvyšší vrchol Bes-
kyd – Lysou horu. Výstup nebyl jed-
noduchý, protože cesta byla pokrytá 
sněhem, ale skautský duch nás hnal 
vpřed. Vrcholu jsme nakonec dosáh-
li a  cesta dolů se stala nezapome-
nutelným zážitkem. Díky lopatám 
a gravitaci jsme si užili pořádnou jíz-
du. Na nádraží jsme se odměnili tep-
lým čajem a pizzou.

Každá z těchto akcí nás nejen něco 
naučila, ale také utužila naše přá-
telství a  týmového ducha. A  co nás 
čeká dál? Další dobrodružství, výzvy 
a  nezapomenutelné zážitky. Skaut-
ský rok je teprve v polovině, a tak se 
máme na co těšit!

Text a foto Ondřej Svatoš, vedoucí 
oddílu Hrabová

Skautská dobrodružství v aktuálním školním roce

SKAUTI 
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ÚNOROVÉ AKCE

Sobotní prosluněné počasí bez jediného mráčku vybíze-
lo k procházce. A právě krátce po 14. hodině začala ko-
mentovaná vycházka Hrabovou pod vedením kronikáře 
městského obvodu Ostrava-Jih Mgr. Petra Lexy Přendí-
ka. Průvodce posluchačům představil okolnosti vzniku 
a vývoje kolonie Šídlovec. 

Lidé všech generací vyrazili společně s  průvodcem od 
Šídlovecké ulice nedaleko podchodu. Zavítali ke všem 
zásadním místům na Šídlovci: do parku na náměstí, 
do vnitrobloku, před obchod Budoucnost, k  červené-
mu hřišti, před základní školu, k památníku strážmistra 
Janhuby, k  objektu bývalých jeslí a  k  hřišti u  bývalých 
svobodáren nedaleko podchodu mezi Hrabovou a Hra-
bůvkou, kde procházka za poznáním skončila. 

Občané se dozvěděli celou řadu zajímavostí. Kdy a kým 
byla kolonie postavena, kolik obyvatel zde žilo, v jakých 
letech do Hrabové jezdila tramvaj, jaká zde byla občan-
ská vybavenost atd. Pro lepší představu nechal průvod-
ce mezi lidmi kolovat vytištěné dobové fotografie zachy-
cující kolonii z doby minulé.

Radomír Seďa,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Komentovaná vycházka 
na Šídlovci 

V pondělí 17. února  proběhla v bytovém domě na 
Bělské 28 preventivní beseda s Městskou policií 
Ostrava. Akce byla zaměřena především na seniory 
a jejich bezpečnost v každodenním životě. Strážní-
ci informovali účastníky o nejčastějších podvodech 
na seniorech a poskytli jim praktické rady k téma-
tům bezpečnosti doma, na internetu, u bankoma-
tu i na ulici.

Mluvilo se o tom, jak správně zabezpečit domác-
nost a nenaletět falešným pracovníkům či podo-
mním prodejcům. Důležitou částí přednášky byla 
ochrana před internetovými podvody, nebezpeč-
nými e-maily a podvodnými telefonáty. Dalším té-
matem byla bezpečnost u bankomatu.

Senioři byli také informování o Zelené lince, která 
slouží jako bezplatná neurgentní služba pro hláše-
ní závad na veřejném majetku, jako jsou poškozené 
dopravní značky, neschůdné chodníky, nefunkční 
osvětlení nebo černé skládky. Akce posluchačům 
nabídla mnoho praktických rad, jak se chránit před 
různými riziky.

Text a foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Beseda pro 
hrabovské se

niory 
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Vzpomínkový večer  
na Hanu Zagorovou
První akcí pro seniory v  letošním 
roce byl oblíbený vzpomínkový ve-
čer – tentokrát věnovaný Haně Za-
gorové. Bezmála 60 diváků čekala 
projekce fotografií doplněná hudeb-
ními ukázkami této, původem ost-
ravské, zpěvačky. 

Na tento večer jsme měli samé po-
zitivní ohlasy, a proto si v budoucnu 
rádi znovu zavzpomínáme na další-
ho oblíbeného interpreta.

Valentýnská Oldies párty
Přesně na Den sv. Valentýna, v  pá-
tek 14. února, se v  kulturním domě 
sešla parta retro nadšenců, kteří si 
zatančili na oblíbené oldies hity, kte-

ré vybíral a  hrál na přání DJ Rado-
van.  Host večera Jarek Filgas velmi 
mile překvapil publikum svým živým 
vstupem, kdy zazpíval mimo jiné své 
největší hity Hrobař a Jarošovský pi-
vovar. O  půlnoci se losovala bohatá 
tombola, ve které byl hlavní cenou 
mobilní telefon iPhone 14. 

Karneval pro děti  
s Dračí královnou
Ve čtvrtek 13. února si přišly děti 
v maskách do kulturního domu za-
tancovat,  zasoutěžit a  předvést se 
v  kostýmech. Kouzelnice Radana 
k  nám přijela s  tematickým karne-
valem Dračí královny a přilákala re-
kordní počet dětí i s rodiči. Už teď je 
jisté, že se na karneval můžete těšit 
i příští rok. 

Únorové akce zakončeny  
vyprodaným představením Adély Elbel 

Děkujeme sponzorům, kteří do tomboly na Oldies párty přispěli mnoha krásnými cenami.

ÚNOROVÉ AKCE

Jaromír Mutina - DION truhlářství 

Beáta Philipp - Senior Expres
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Stand-up comedy Adély Elbel:  
První poločas rozpadu
Téměř 140 diváků si nenechalo ujít vyprodanou show 
Adély Elbel První poločas rozpadu. V pondělí 24. února 
se hrabovskému publiku tato známá komička představi-
la poprvé, ale určitě ne naposledy. 

Adéla Elbel do své stand-up comedy zapojila návštěv-
níky akce, kteří se jí nebáli svěřit nejen se svým soukro-
mým, ale dokonce i intimním životem. Pro ostřejší výrazy 

obecenstvo nešlo daleko, což komičce nahrálo do lehce 
improvizační show. Diváci byli díky otevřenosti uvolnění 
a během celého večera byla znát pohodová atmosféra. 

Jsme rádi, že vás tento typ vystoupení zaujal a my mů-
žeme slíbit, že se pokusíme Adélu Elbel znovu oslovit 
a zařadit její další stand-up show do nadcházející sezóny 
našeho kulturního programu. 

Lucie Beranová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

ÚNOROVÉ AKCE

V sobotu 7. února pořádali hasiči svůj 
tradiční ples. Od 19:30 hodin se pro-
story kulturního domu začaly plnit 
účastníky plesu, kteří byli přivítáni 
welcome drinkem. Ve 20 hodin ples 
zahájil zvuk sirény, starosta sboru 
přivítal přítomné hosty a  vyproda-
ným sálem začala znít hudba kapely 
Duo Classic.

Hasiči měli pro účastníky plesu připra-
veno bohaté občerstvení, čepované 
pivo a širokou škálu alko i nealko ná-
pojů. Novinkou byl foto koutek s ha-
sičskými obleky a věcnými prostředky, 
ve kterých se zájemci mohli nechat 
zvěčnit. Ples svým vystoupením zpes-
třil Slezský folklorní soubor Opavica, 
který předvedl sérii folklorních písní 
a tanců. Před půlnocí proběhlo loso-
vání tomboly, která obsahovala přes 
60 hodnotných cen. Letošní ples se 
hasičům podařilo skvěle připravit, lidé 
se dobře bavili a  z  plesu nad ránem 
odcházeli spokojeni.

Poděkování patří sponzorům za 
ceny do tomboly a hasičům, kteří se 
na zabezpečení plesu podíleli.

Jaroslav Mintěl,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Ohlédnutí za plesem Sboru dobrovolných hasičů
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V  sobotu 22. února se od 16 hodin 
otevřely dveře kulturního domu naší 
mládeži, která si přišla zatancovat 
na lehce valentýnskou a srdíčkovou 
diskotéku.  Pro děti bylo nachysta-
né oblíbené občerstvení jako párek 
v rohlíku, popcorn, více druhů neal-
ko nápojů a tentokráte i dort, proto-
že na akci proběhla i  narozeninová 
oslava. Opět se děti mohly těšit na 
oblíbenou a  napínavou tombolu 
a  samozřejmě na populární židlič-
kovanou. Ta nesmí chybět na žád-
né naší diskotéce. Také proběhlo 

vyhlášení nejlepšího pařmena a nej-
lepší pařmenky. Bylo těžké se roz-
hodnout, proto jsme vyhlásili asi 
dvacet skvělých tanečníků.  

Jsme rády, že už máme svůj věrný 
fanklub pařmenů, kteří to dokáží na 
parketu rozbalit. Tentokráte došlo 
i na ploužáky a ani jedno oko nás, do-
spělých, nezůstalo suché. Užili jsme 
si skvělé odpoledne a už teď se těší-
me na další diskotéku. 

Lenka Śmigová, 
 foto Ilona a Libor Hromádkovi

Hrabovské děti opět ve víru tance  

POZVÁNKA

S klubem seniorů opět do Vítkovic 
Klub seniorů vás v březnových Toul-
kách Ostravou zve na druhou vy-
cházku v tomto roce, a  to do měst-
ské části Ostrava-Vítkovice.  

Již v  loňském roce jsme společně 
navštívili vítkovickou radnici. Bohu-
žel z časových důvodů jsme neviděli 
kostel sv. Pavla, jak bylo v původním 
plánu, tudíž jsme se s panem kroni-
kářem Mgr. Petrem Lexou Přendí-
kem domluvili na náhradním termí-
nu návštěvy této historické památky.

Kostel sv. Pavla je novogotický troj-
lodní kostel, který tvoří dominantu 
Mírového náměstí. O  historii této 
stavby nám bude zasvěceně vyprá-
vět pan kronikář. 

Zájemci z  řad seniorů, kteří mají 
o tuto akci zájem, se mohou přihlásit 
do pondělí 17. března na telefonním 
čísle 702 226 845, kde jim budou sdě-
leny případně další podrobnosti.

Těšíme se na vaši účast. 

Šárka Bořutová,  
foto Petr Lexa Přendík 

Vycházka se uskuteční ve čtvr-
tek 20. března v  10:30 hodin, 
sraz je před hlavními dveřmi do 
kostela (Mírová 39, Ostrava-Vít-
kovice). Doprava na místo po 
vlastní ose nebo autobusem čís-
lo 39, zastávka Mírové náměstí.

ÚNOROVÉ AKCE
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KNIHOVNA

Milí čtenáři,

věděli jste, že si v  pobočkách 
Knihovny města Ostravy můžete 
zakoupit i  různé reklamní před-
měty s logem knihovny? Ke kva-
litním plátěným taškám, vakům, 
propiskám a  pastelkám přibyl 
plechový hrnek, který je jak dě-
laný na ranní kávu, a  zápisník, 
tak akorát velký do kabelky či 
batohu. Hrnek koupíte za 150 Kč 
a zápisník za 50 Kč.

Párty v knihovně
Únorové setkání klubu Šidélko proběhlo ve veselé nála-
dě. Nechyběla pohádka, nafukovací balonky ani hudba. 
V dílničce se vyráběly slušivé párty kravaty. 

Březen – měsíc čtenářů
Březen je nejen prvním jarním měsícem, ale také měsí-
cem čtenářů. Cílem tohoto celorepublikového projektu 
je podpora a propagace četby.  Knihovna města Ostra-
vy se do něj zapojuje každoročně a ani v  letošním roč-
níku nebudou chybět pestré doprovodné akce napříč 
pobočkami. Z  kvanta chystaných akcí vybíráme třeba 

besedu se spisovatelem Petrem Sagitariem (Výškovice), 
Trénink paměti (Petřkovice a J. Trnky) nebo Knihy ve fil-
mu (Dr. Martínka). Informace o všech akcích najdete na 
www.kmo.cz.

Březnový program v Hrabové
Všechny, malé i velké, srdečně zveme na březnový pro-
gram do čerstvě vymalované knihovny.

Všechny milovníky hor, krásné přírody, turistiky a dobro-
družství zveme na cestopisnou besedu Martina Szwejdy 
Pěšky z  Ostravy do Tater. Dozvíte se vše, co vás zají-
má o životě na dálkových trecích. Uskuteční se v úterý 
25. března od 16.30 do 18 hodin.

Březnové Kreativní odpoledne pro rodiny s dětmi nava-
zuje na úspěšné listopadové, kdy byl o vyrábění a tvo-
ření velký zájem. Různé výtvarné techniky můžete přijít 
vyzkoušet ve čtvrtek 27. března  od 14 do 18 hodin.

Setkání klubu Generace u nových knih proběhne tradič-
ně ve čtvrtek v 10 hodin, a to 20. března.

Od 10. března do 21. března  bude v hrabovské pobočce 
probíhat prodej vyřazených knih za symbolické ceny.

Noc s Andersenem
Mezinárodní akce Noc s Andersenem se koná již 25 let. 
Letos se do ní poprvé zapojí i knihovna v Hrabové. Kou-
zelný podvečer pro děti se ponese v duchu vědeckých 
pokusů a  vynálezů. Děti budou spolupracovat v  tý-
mech a plnit připravené úkoly. Termín konání je pátek 
28.  března od 17 do 20.30 hodin. Maximální počet je 
20 dětí a děti můžete přihlásit v knihovně. Na této akci 
vybíráme poplatek 50 Kč za dítě.

Přeji vám pohodové dny s dobrou náladou a těším se na 
viděnou v knihovně

Text a foto Eva Vytasilová 

Březnové akce lákají do knihovny 

foto: Martin Szwejda
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1. 	Co vám udělalo v životě největší radost? 

2. 	Co byste změnili v Hrabové?

3. 	Máte nějakou zajímavou vzpomínku týkající se 
Hrabové? 

Helena Konečná
1)	 Nemůžu říct, co bylo mým nej-

větším štěstím v  osobním ži-
votě. Prožila jsem hezký život. 
Bez mračen a  bouří to nebylo, 
ale velkou radost jsem pociťo-
vala při výchově dětí a  později 
i vnoučat a hlavně, že nás nepo-
stihla žádná vážnější choroba. 
S napětím jsem vždy sledovala 
jejich studia, maturity, přijetí 
na vysoké nebo odborné školy. 
Tady se dostavoval pocit štěstí. 
Teď již čekám, kam povedou 
kroky mých pravnoučat.

2)	 Především více parkovacích 
míst poblíž ulic V. Huga a Šídlo-
vecké. Nedávno upravený vnit-
roblok neodpovídá vizualizaci 
zveřejněné na webových strán-
kách obvodu ani současné reál-
né situaci. Nově zasazené okras-
né dřeviny jsou vytlačovány 
a  zastiňovány bujnou vegetací 
stromů a  keřů, které ani nelze 
pojmenovat správnou termino-
logií. Nelze zde ani řádně udržo-
vat zeleň. Pokud se týká zeleně, 
ta se nám již také objevuje na 
vydlážděných chodnících. Ak-
tuálně nám dělá starost několik 
desítek let stará lípa s lámající-
mi se větvemi, které ohrožují 
chodce. Dále bych poukázala 
na estetický dojem zatravněné 
plochy podél garáží na ulici Šíd-
lovecké - špatná údržba. Dopo-
ručuji revitalizaci zdevastované 
plochy, včetně stromů, to vše 
má negativní vliv na podélné 
parkování aut.

3)	 Často si vzpomínám na zimy, 
kdy jsme mohli bruslit až k hos-
tinci U  Lípy nebo jsme bruslili 
na Černém jezeře. Také ráda 
vzpomínám na divadelní před-
stavení v  již výše jmenovaném 
hostinci, kde působil sou-
bor Vojan pod vedením pana 

Holuše a později pana Morkesa. 
V 50. letech jsme chodili do ško-
ly, které jsme říkali „dřevěnice". 
Byla tam velká zima a  topilo 
se v kamnech. Do těch kamen 
jsme házeli rampouchy, aby 
byla ještě větší zima a my moh-
li mít uhelné prázdniny. Tehdy 
nám zamrzal i  inkoust v  plni-
cím peru. Ještě se zmíním o po-
vodních, pole mezi školou a Do-
movskou ulicí bylo každé jaro 
zatopené, takže nic nového.

Šárka Kubalová
1)	 Asi budu opakovat to, co by od-

pověděla každá žena na polo-
ženou otázku, a sice že nejkrás-
nější okamžik v  životě je, když 
se jí narodí dítě. Mě tahle radost 
potkala a mám dvě skvělé děti, 
které mohly na Šídlovci v  Hra-
bové vyrůstat. Dnes mají své 
rodiny a radost mi dělají vnou-
čata.  Jsou i  radosti jiné, které 
v mém věku, jak se říká, „dobí-
její baterky“,  třeba seniorská 
olympiáda, cvičení pro ženy ve 
škole, návštěva divadla nebo di-
vadelních představení v našem 
kulturním domě, vycházky za 
poznáním okolí nebo i  zájezdy 
se seniory. Velkým potěšením 
je pro mne zahrádka.    

2)	 Kdybych měla možnost, přidala 
bych ještě pár laviček na občany 

více využívanou ulici Domov-
skou, aby se na procházku ne-
báli vydat i ti, kteří dlouhou trať 
v  kuse nezvládají. Těším se na 
nové projekty, které se chystají, 
ať už je to kruhový objezd přes 
ulice Mostní/Frýdecká, souvise-
jící podjezd ve Vratimově, nebo 
realizace kanalizace včetně dů-
kladného prověření funkčnosti 
té stávající, aby se neopakovalo 
září 2024. A snad se najdou dal-
ší vhodné plochy ke zvýšení po-
čtu parkovacích míst na Šídlov-
ci.  Ale jinak mám pocit, že tady 
všechno funguje.  

 3)	Je to nějakých 47 let, kdy jsem 
z  Hrabůvky jezdila s  kočárkem 
k Ostravici přes Šídlovec. Celá ta 
čtvrť na mě působila jako oáza 
pohody a klidu, kde se lidé zna-
jí, potkávají se a s úsměvem se 
zdraví, jsou milí, vlídní a tak ně-
jak blízcí. Přáli jsme si tady na 
Šídlovci bydlet. A  podařilo se. 
Bylo to splnění tajného přání - 
taková další radost. Od té doby 
se tu udělalo spoustu práce. 
Úprava a  zalesnění haldy teh-
dy, to byla hudba budoucnos-
ti. I  vzpomínek je hodně, ať už 
souvisí s  mezilidskými vztahy, 
nebo s akcemi sportovními i ta-
nečními na „Čafce", s  kostelem 
sv. Kateřiny (vysvěcení zvonů, 
pouti), nebo bruslením na Pi-
líkách. Mám to tady ráda, jen 
ten klid a  pohoda se v  dnešní 
uspěchané době vytrácí. Jed-
na vzpomínka za všechny, když 
shořel původní kostel sv. Ka-
teřiny Alexandrijské, tehdy se 
lidé znovu semkli  a  dokázali, 
že mají srdce na pravém místě. 
Bylo by dobře, kdyby se ten hře-
jivý sousedský duch nevytratil 
a Hrabová byla místem, kde se 
lidem dobře žije a odpočívá.

Text a foto Miroslav Houžvička 

Chvilka pro sen
iory 

PTÁME SE 
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Pozvánky

V  sobotu 22. března bude Klub čes-
kých velocipedistů v Hrabové otevírat 
cyklostezku na ulici Domovské.  Akce 
je určena dětem na kolech, koloběž-
kách a  jiných dopravních prostřed-
cích. Nezletilé jezdce by měli dopro-
vodit rodiče. Od 13 hodin proběhne 
registrace účastníků u  restaurace 
Stodola. Od ní se přesuneme na za-
čátek Domovské ulice, kde ve 14 ho-
din odemkneme cyklostezku a zahá-
jíme novou cyklistickou sezonu. 

Pro děti bude na cyklostezce při-
praven okruh se soutěžemi. Vyhod-
nocení a závěr akce proběhne opět 
u  restaurace Stodola. Děti a  rodiče, 
nezapomeňte na vybavení ochran-
nými prostředky dle dopravních zá-
konů České republiky.

Těšíme se na fanoušky cyklistiky a sr-
dečně vás všechny zveme.

Text a foto Jiří Axmann

Proskovičtí ochotníci  
opět zaútočí na naše bránice
Páteční večer 14. března od 19 hodin bude jeviště kultur-
ního domu patřit proskovickým ochotníkům, kteří dorazí 
s komedií od Raye Cooneyho s názvem 3+3=5. V hlavním 
sále zbývá posledních pár míst, o  jejich dostupnosti se 
prosím informujte na tel. č. 724 103 762. V případě větší-
ho zájmu budeme moci přidat pár přístavků, ale i ty jsou 
omezeny počtem židlí. 

Zdali bude možné lístky zakoupit na místě, si prosím 
také ověřte na uvedeném telefonním čísle. Děkujeme 
vám za velký zájem o toto představení. 

Jóga a Jarní relaxace
Po vánoční józe, která nesla podnázev Vánoční zpoma-
lení, jsme společně s fyzioterapeutkou, lektorkou pilates 
a jógy a hrabovskou občankou Kristýnou Krátkou připra-
vily lekci jógy s názvem Jarní relaxace. Čeká vás hodino-
vé cvičení jógy se závěrečnou masáží obličeje, relaxace 
a lehké občerstvení. Jóga se koná v úterý 18. března od 
17 hodin a registraci s platbou (180 Kč) je možné provést 
na rezervačním systému rezervace.ostrava-hrabova.cz, 
případně hotově na radnici v kanceláři č. 18, v úřední dny 
od 9 do 16 hodin. 

O princezně, Luciášovi  
a makových buchtách
Pro děti jsme na měsíc březen naplánovali pohádku, 
kterou odehraje pražské CziDivadlo v neděli 30. března 
od 10 hodin. Pohádka vypráví o princezně Albertině, kte-
rá by se ráda vdávala, o čertovi Luciášovi, vrchním správci 
pekelného nepořádku, který si hledá nevěstu, a o tom, co 
se všechno stane, když se spolu setkají. 

Zvítězí peklo, anebo láska? Veselá pohádka s  písnička-
mi v sobě ukrývá ponaučení o tom, že odvaha, malý čin 
a laskavá mysl spolu s vírou v kouzelné proměny umí dě-
lat opravdové zázraky. 

Děti uvidí poutavý příběh, mohou se nechat unášet dě-
jem klasické pohádky i  živě reagovat. Výpravná scéna, 
rekvizity a neobvyklá zápletka je pobaví a zaujmou. 

Pohádka trvá 60 minut. Děti do 3 let mají vstup bez ná-
roku na místo zdarma. Vstupenky zakoupíte na rezer-
vačním systému v předprodeji za 60 Kč. Na místě v den 
konání pohádky za 90 Kč.

Koncert světových filmových ukázek
V  pondělí 7. dubna  v  18 hodin kulturní dům ožije fil-
mem, a  to díky žákům a  hostům ze Základní umělec-
ké školy Leoše Janáčka, kteří pod taktovkou dirigenta 
Filipa Urbana zahrají ukázky z  filmů jako např. Avatar, 
Forrest Gump, Hra o  trůny, James Bond, Limonádový 
Joe, Shrek, Romeo a Julie a další. Večer bude doprová-
zen promítáním ukázek z  filmů a  nebudou zklamáni 
ani fanoušci klasické hudby. Ta v  podání Vítkovické-
ho komorního orchestru zazní také. Vstupenky v  ceně 
100 Kč je možné zakoupit na rezervačním systému  
rezervace.ostrava-hrabova.cz nebo hotově na radnici, 
kancelář č. 18, v úřední dny od 9 do 16 hodin. 

Akce pro seniory – Bingo
Druhé úterý v dubnu jsme pro seniory připravili klasic-
kou hru Bingo. Proto bychom rádi fanoušky této hry po-
zvali 8. dubna do kulturního domu, kde se od 16 hodin 
budou moci pobavit a zkusit štěstí v této hře, která byla 
hitem 90. let. Vstupné je dobrovolné.

Lucie Beranová 

Další skvělé akce v našem kulturním domě 

Velocipedisté zvou na otevírání cyklostezky 



24 | Hrabovské listy | březen 2025

Od 4. do 5. dubna  vás zveme na kraj-
skou postupovou divadelní přehlídku 
pod názvem Experis. Tato přehlíd-
ka amatérského divadelního umění 
bude mít úplně poprvé svou domov-
skou scénu v Kulturním domě Ostra-
va-Hrabová. Během těchto dvou dní 
se širokému publiku představí diva-
delní nadšenci z  Moravskoslezského 
kraje, kteří mají na základě následné-
ho hodnocení poroty šanci postou-
pit do celostátních přehlídek Mladá 
scéna a Šrámkův Písek. Mladá scéna 
je celostátní přehlídka studentských 

a  dalších mladých talentů. Šrámkův 
Písek je celostátní přehlídka divadel-
ních souborů, jejichž inscenace se 
vyčleňují z tradičního proudu divadla 
nebo se pohybují na pomezí divadla 
a dalších uměleckých proudů. 

Pořadatelem této krajské přehlíd-
ky je spolek radOSTpRAVA ve spo-
lupráci se spolkem Theater ludem. 
Akce, při které budete moci ve dvou 
dnech zhlédnout několik divadel-
ních představení za příznivou cenu, 
se uskuteční pod záštitou městské-
ho obvodu Hrabová. 

V době, kdy připravujeme březnové 
vydání Hrabovských listů, ještě není 
sestaven podrobný program. Termín 
uzávěrky přihlášek do postupové 
divadelní přehlídky je pořadatelem 
nastaven do 9. března 2025. Sledujte 
však naše webové stránky, kulturní 
web hrabovak.cz či vývěsní skříňky 
a plakátovací plochy. Během měsíce 
března vás jistě nalákáme na řadu 
divadelních představení a věříme, že 
bude mít tato přehlídka své pokra-
čování i v dalších letech.  

Pavlína Špačková 

Sokolské hřiště ožije Hrabovskými 
slavnostmi. Lákadly jsou český zpě-
vák a kytarista Thom Artway či stá-
lice české hudební scény Anna K.

Přípravy na Hrabovské slavnosti vr-
cholí, a  tak mi dovolte, abych vás 
za celý realizační tým pozvala a na-
lákala v  tomto příspěvku na obecní 
slavnosti, které jsme v loňském roce 
vlivem nepříznivých okolností spo-

jených s povodněmi zrušili. Hrabov-
ské slavnosti se uskuteční v sobotu 
17. května 2025 v  areálu TJ Sokol 
Hrabová.  Areál otevře své brány pro 
návštěvníky od 13 hodin a  program 
nabídne jak dávku hudebních kon-
certů, tak bohatý doprovodný pro-
gram pro rodiny s dětmi. 

Hrabovské slavnosti jsme se snažili se-
stavit tak, aby byly multižánrové a na-

šel si každý malý i velký návštěvník to 
své. A na co se tedy můžete těšit?

Děti se společně se svým doprovo-
dem přenesou od 14 hodin do cirku-
sového prostředí. V  úvodu vás čeká 
klauní vystoupení, projdete se sou-
těžní cestou plnou úkolů a  zábavy. 
Ty nejmenší lákáme na smyslohra-
ní, tvoření z balónků či další atrakce 
jako skákací hrady nebo balónkový 

Kulturní dům ožije divadelní přehlídkou 

Zveme vás na Hrabovské slavnosti!

Pozvánky

Přijďte se s  námi v  neděli 6. dub-
na poveselit  v maskách (nebo bez)  
v aprílovém průvodu, který svůj start 
započne u našeho kulturního domu 
v 15 hodin.  Všichni pak vyrazíme po 

ulici Paskovské směrem na sokolské 
hřiště, kde budou zábava a  veselí 
pokračovat. Na malé i  velké budou 
čekat soutěže, dojde k vyhlášení nej-
lepší masky, soutěžit se bude také 
o nejlepší koláč s jakoukoli náplní. 

Jestliže chcete předvést svůj pekař-
ský um, neváhejte a přihlaste se na 
telefonním čísle 603 399 594 u Len-
ky Śmigové. Věříme, že počasí bude 
letos na naší straně a  celou akci si 
společně užijeme. 

Lenka Śmigová,
foto Ilona a Libor Hromádkovi

Aprílový průvod  
již potřetí v Hrabové 

Velikonoční 
jarmark 

Komise pro děti a mládež vás 
ve spolupráci s  klubem se-
niorů a  hrabovskými dětmi 
zve na Velikonoční jarmark 
konaný v  kulturním domě 
v sobotu 12. dubna  od 14 do 
19 hodin. Můžete se těšit na 
krásnou ruční výrobu, vy-
zkoušíte si uplést karabáč 
s  paní Věrou Kročkovou. Při-
praveno pro vás bude i drob-
né občerstvení. 

Lenka Śmigová 
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Pozvánky
dům. Doprovodný program doplní 
také hrabovská pobočka Knihovny 
města Ostravy či spolek Odpaďáček, 
který zaujme svou kreativitou a hra-
vým ENVIRO tvořením v podobě díl-
niček.

Od 16:30 hodin vystoupí všem zná-
má a energická zpěvačka Heidi Jan-
ků, a to po boku zbrusu nové kapely 
Heidiband, jejímž kapelníkem a duší 
celého projektu je Adam Pavlík. 
A  jak sama kapela prohlašuje, ladí 
jim to nejen na pódiu, ale i v zákulisí. 

Od 18:20 hodin nastoupí na stage 
Thom Artway, který se do povědomí 
veřejnosti zapsal jako anglicky zpíva-
jící pouliční umělec. Ulici však v  po-
sledních letech vyměnil za koncert-
ní sály po celém Česku. Mnozí z vás 
budou jistě znát jeho nejznámější 
singl „I  Have No Inspiration“ z  roku 
2015, který na více než rok a půl ovlá-
dl přední příčky českých hitparád. 
V české verzi se teď objevila tato pí-
seň pod názvem „Nepospíchám“ jako 
titulní znělka k seriálu Kamarádi.  

Po 19. hodině oživí program obec-
ních slavností legendární silák z Va-
lašska, Železný Zekon, který vytvořil 
řadu světových rekordů v  mnoha 
silových disciplínách. Svou fyzickou 
kondici si stále udržuje, což nám jistě 
potvrdí ve své show. 

Hlavní hvězdou, na kterou se již 
všichni těšíme, bude od 20 hodin 
Anna K. s kapelou, která v minulém 
roce oslavila 30 let na hudební scé-
ně. Věříme, že předvede nezapome-
nutelnou show a roztancuje a roze-
zpívá vás, fanoušky, svými největší 
hity, mezi nimiž nebudou dozajista 
chybět „Co mi za to dáš“, „Nelítám 
nízko“ či „Na malou chvíli“.

Večerní hodiny budou patřit ostrav-
ské pop-rockové kapele FiHa, která se 
vyznačuje bohatou světelnou show 
opřenou o silné melodie a spolupráci 
s publikem. Na svých koncertech do-
káže kapela zaujmout širokou škálu 

posluchačů. Hrabovské slavnosti za-
končí ostravská parta nadšenců, ka-
pela KABÁT REVIVAL LIVE, kterou 
jsme z  původního programu slav-
ností z roku 2024 zachovali. 

O stánkový prodej se postarají místní 
hasiči a  fotbalisté, bufet U  Kumana 
a další stánkaři se širokým sortimen-
tem občerstvení, aby vám nechybě-
lo nic k jídlu ani na pití. Točit se bude 
nejen Radegast, ale můžete vyzkou-
šet také netradiční druhy piv ze Sta-
robělského či Paskovského pivovaru. 
Na své si přijdou i příznivci vín nebo 
míchaných nápojů. 

Všichni z  realizačního týmu, který 
tvoří část odboru sociálního, orga-
nizačního a vnitřních věcí a členové 
kulturní komise, si přejeme jediné -  
abyste přišli a bavili se! 

Na Hrabovské slavnosti doporuču-
jeme dorazit jiným způsobem než 
autem, protože jsou zde omezené 
možnosti parkování. 

Děkujeme za pochopení a  těšíme 
se na vás na Hrabovských slavnos-
tech!

Pavlína Špačková 

Vstupenky je možné zakoupit 
ve dvou vlnách. 

●● Do konce března zaplatíte za 
standardní vstupné pro jednu 
osobu 250 Kč. 

●● Od dubna bude standardní 
vstupné navýšeno na 400 Kč. 

●● Senioři či držitelé průkazů ZTP 
nebo ZTP/P zaplatí v obou vl-
nách jednotné vstupné ve 
výši 250 Kč. 

●● Děti do 150 cm budou moci 
dorazit na Hrabovské slavnos-
ti v doprovodu dospělé osoby 
zdarma. 

●● Vstupné na místě bude 500 Kč.

Vstupenky na Hrabovské slav-
nosti bude možné zakoupit jak 
prostřednictvím portálu rezer-
vace.ostrava-hrabova.cz nebo 
osobně na radnici u Lucie Bera-
nové, kancelář č. 18, 2. patro, ve 
dnech pondělí nebo středa od 
9 do 16 hodin. 
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2 515
V roce 2024 přišlo na kulturní akce 

pořádané městským obvodem Hrabová 
a kulturní komisí celkem 2 515 diváků.

1 033
Rezervační systém  

rezervace.ostrava-hrabova.cz  
má k 14. únoru 2025 celkem 1 033 

registrovaných uživatelů,  
kteří si jednorázově koupili nebo pravidelně 

kupují vstupenky na kulturní akce.

47
Městský obvod Hrabová uspořádal  

s kulturní komisí a komisí pro děti a mládež 
v roce 2024 celkem 47 kulturních akcí.

6
V plesové sezóně pro letošní rok 2025 
proběhlo 6 plesů včetně jedné párty 

(Valentýnská Oldies párty). 

HRABOVÁ V ČÍSLECH 
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JUBILANTI

bohoslužby

Všem hrabovským oslavencům gratulujeme 
a přejeme jen to nejlepší do dalších let.  

Uvádíme jména těch jubilantek, které souhlasily 
se zveřejněním v Hrabovských listech. 

Jaroslava Adámková	 85 let 
Eva Lišková	 85 let            
Božena Hrbáčová	 80 let     
Věra   Kasalíková

Naši jubilanti 

Pořad bohoslužeb na měsíc březen 2025
DEN HODINA LITURGICKÁ PAMÁTKA MŠE SVATÁ

Neděle

02.03. 8.00 hodin 8. neděle v mezidobí  za †† Josefa Dráždila  
a živou rodinu

středa

05.03. 16.30 hodin Popeleční středa
Popelec

za †† Marii Ličkovou,
manžela a syna Pavla

Neděle

09.03. 8.00 hodin 1. neděle postní
Popelec

za †† Annu a Miloslava Jurečkovy a za živou  
a † rodinu Jurečkovu, Michnovu a Šochovu

pátek

14.03. 16.30 hodin 
Pátek po 1. neděli postní

16.00 Pobožnost
křížové cesty

za † Vojtěcha Špundu
a † příbuzné

neděle

16.03. 8.00 hodin 2. neděle postní
Měsíční sbírka na kostel

za †† Jiřího Kasalíka a rodiče s poděkováním 
za dar zdraví a prosbou o Boží ochranu

do dalších let

pátek

21.03.  16.30 hodin
Pátek po 2. neděli postní

16.00 Pobožnost
křížové cesty

za †† Karlu Hoškovou,
manžela a rodiče z obou stran,  

celou živou a † rodinu

neděle

23.03. 8.00 hodin
3. neděle postní

Sbírka na Jubileum mládeže 2025  
a Celostátní setkání mládeže 2026

za † prarodiče Globišovy, 
dceru Marii, Annu, Ludmilu 

a jejich manžely, vnuka Zdenka
a pravnučku Kateřinu

neděle

30.03. 8.00 hodin 4. neděle postní
Laetare – neděle radosti 

za †† Oldřicha Ličku,
zetě a celou † rodinu

pátek

04.04.  16.30 hodin
Pátek po 4. neděli postní

16.00 Pobožnost
křížové cesty

za †† Antonína Stibora,  
rodiče z obou stran a duše v očistci

neděle

06.04. 8.00 hodin 5. neděle postní za †† Pavlínu Dlouhou,  
sestru Marcelu Černou a celou † rodinu



Akce březen, duben 
Kulturní, společenské, sportovní akce

sobota� 8.00
1. 3. Hrabovské farmářské trhy TJ Sokol Hrabová

sobota� 18.00
1. 3. Ples velocipedistů kulturní dům 

úterý� 16.00
4. 3. Koncert trio z Generace kulturní dům 

středa� 18.00
5. 3. Taneční kavárna kulturní dům 

čtvrtek� 10.00
6. 3. Pohádka: Zlé semínko knihovna

sobota� 15.00
8. 3. Oslava Mezinárodního dne žen kulturní dům

středa� 18.00
12. 3. Taneční kavárna kulturní dům

pátek� 19.00
14. 3. Proskovické divadlo: 3+3=5 kulturní dům

úterý� 17.00
18. 3. Jóga & Jarní relaxace kulturní dům

středa� 18.00
19. 3. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 10.00
20. 3. Klub Generace: Nové knížky knihovna

úterý� 16.30
25. 3. Cestopisná beseda: Pěšky z Ostravy do Tater knihovna

středa� 18.00
26. 3. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 14.00
27. 3. Kreativní odpoledne knihovna

pátek� 17.00
28. 3. Noc s Andersenem knihovna

sobota� 9.00
29. 3. Ukliďme Česko Hrabová

neděle� 10.00
30. 3. Pohádka: O princezně, Luciášovi a makových buchtách kulturní dům

pondělí� 16.00
31. 3. Jednání zastupitelstva kulturní dům

středa� 18.00
2. 4. Taneční kavárna kulturní dům

pátek

4. 4. Krajská postupová divadelní přehlídka „Experis“ kulturní dům

sobota

5. 4. Krajská postupová divadelní přehlídka „Experis“ kulturní dům

pondělí� 18.00
7. 4. Koncert filmové hudby kulturní dům
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